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CHUCHELENSKÝ
Vstupujeme do nového roku 2026, posledního roku vo-

lebního období 2022 – 2026, který přináší novou šanci 
posunout naši obec o krok dál. Každý z nás může přispět 
svým dílem, to je dobrou myšlenkou, pomocí sousedům či 
aktivní účastí na dění kolem sebe. Nechme minulost za se-
bou a zaměřme se na to, co můžeme změnit právě teď.

Členové Rady obce Chuchelná pokračovali ve své práci 
a ve čtvrtém kvartálu loňského roku se sešli celkem osm-
krát. Bylo nutné uzavřít schválené stavební práce, což se 
do konce roku 2025 podařilo. Ke konci října byl panem 
Rudolfem Hoňkem předán zrekonstruovaný chodník na 
ul. Komenského, dne 18. 11. 2025 byla dokončena a pře-
vzata stavba nové točny autobusů u vlakového nádraží. 
Dále byly opraveny části místní komunikace P. Bezruče 
od nádraží ke kulturnímu domu, ulice Mírová a částečně 
také příjezd ke školní kuchyni v areálu ZŠ. Věříme, že vše 
proběhlo k celkové spokojenosti, především občanů uvede-
ných ulic. I v rozpočtu na letošní rok je zahrnuta také opra-
va místních komunikací ulici Družstevní, ulici Komenské-
ho od kulturního domu k prodejně TEMPO a zbytek části 
ulice Mírová. Je však třeba podotknout, že tyto opravy jsou 
plánovány s životností přibližně dvaceti let. Do budoucna 
by měla v rámci obnovy kanalizační sítě proběhnout kom-
pletní rekonstrukce, včetně vybudování nové komunikace 
a nové kanalizace, zejména v ulici Družstevní. Nic totiž 
nevydrží věčně. Další významnou letošní akcí by měla být 
rekonstrukce dětského hřiště. Současně se připravují i dal-
ší stavební projekty, které by měly naši obec dále zkrášlit. 
Rada obce schválila podání žádostí o dotace na instalaci 
fotovoltaiky na střeše základní školy, dále na rekonstrukci 
místních komunikací, dětského hřiště a také na revitaliza-
ci návesního rybníka v parku. O těchto žádostech by mělo 
být rozhodnuto v první polovině letošního roku. Do konce 
roku 2025 byla rovněž zpracována projektová dokumen-
tace na novou hasičskou zbrojnici a rekonstrukci autobu-
sových zastávek. Realizace těchto projektů bude záviset 
na vyhlášení příslušných dotačních titulů a na finančních 
možnostech obce.

Nejvíce nás zajímá otevření zubní ambulance. Společnosti 
Rich Smile s.r.o. se konečně v listopadu 2025 podařilo zajis-
tit českého odborného garanta. Díky tomu mohla být po-
dána žádost na Moravskoslezský kraj – odbor zdravotnictví 
o udělení oprávnění k poskytování zdravotních stomatolo-
gických služeb. Tato žádost byla dne 19. 11. 2025 schválena 
a bylo vydáno příslušné rozhodnutí. V polovině prosince 
však nový odborný zástupce podal žádost o ukončení vý-

konu této funkce. V současné 
době se proto opět hledá nový 
garant, který by pomohl zpro-
voznit nově vybavenou zubní 
ambulanci v Chuchelné. Omlou-
vám se všem, kteří se již před ro-
kem a půl předregistrovali a stále 
čekají na telefonické oslovení. 
Mohu slíbit, že po vyřešení této 
nepříjemné situace a otevření 
zubní ambulance, věřím, že do 
poloviny tohoto roku, budou všichni čekající postupně te-
lefonicky kontaktováni.

Zastupitelstvo obce se ve čtvrtém kvartále roku 2025 se-
šlo na svém pravidelném zasedání třikrát. Poprvé to bylo 
dne 19. 11. 2025, kdy byly mimo jiné schvalovány poplat-
ky na rok 2026. Za svoz komunálního odpadu a likvidaci 
souvisejících komodit 
bylo Radou obce do-
poručeno zvýšit po-
platek o  100  Kč, tedy 
na 850  Kč na občana 
za rok. U stočného se 
částka zvyšuje o 1  Kč, 
tedy na 26 Kč bez 
DPH. Společně s vod-
ným, jehož výši urču-
je vlastník vodovodní 
sítě, společnost SmVaK 
Ostrava, činí celková 
cena 103,21 Kč s DPH 
za 1 m³ odebrané vody. 
Zastupitelstvo obce 
navržené poplatky pro 
rok 2026 schválilo.

Neméně důležitým bodem jednání bylo povolení projed-
návání výstavby výškových větrných elektráren v katastru 
obce Chuchelná. Pravděpodobně i na základě výsledků 
hlasování zastupitelstev obcí Strahovice a Kobeřice se však 
v Chuchelné v dohledné době výstavba větrných elektráren 
také nepředpokládá.

Podruhé se zastupitelé sešli na pracovním zasedání dne 
8.  12. 2025, kde projednávali rozpočet obce na rok 2026 
včetně dotací pro spolky a instituce. Dále byli zastupitelé 
seznámeni projektantem Robertem Malchárkem s projek-
tovou dokumentací a rozpočtem na hasičskou zbrojnici. 

ÚVODNÍ SLOVO ZPRAVODAJE 1/2026

Vážení spoluobčané,
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NA HLUČÍNSKU PŮSOBÍ NOVĚ 
SDÍLENÝ SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK

Díky spolupráci Svazku obcí mik-
roregionu Hlučínska-západ a dalších 
přidružených obcí z celého Hlučínska 
začal počátkem října 2025 na Hlučín-
sku působit sdílený sociální pracov-
ník. Jeho úkolem je zajistit dostupnost 
sociální práce i v menších obcích, kde 
by jinak tato služba chyběla. Staros-
tové tak mají možnost obrátit se na 
odborníka přímo v místě, bez nut-
nosti cestovat do větších měst. Sdílený 
sociální pracovník pomáhá s posuzo-
váním sociálních situací občanů, po-

skytuje metodickou podporu v oblasti 
veřejného opatrovnictví, připravuje 
podklady pro soudy, vyhledává vhod-
né sociální služby a nabízí základní 
sociální poradenství.

Výhodou tohoto modelu je efektivní 
využití finančních prostředků – náklady 
na mzdu, administrativu a další souvi-
sející náklady se rozkládají mezi více 
obcí. Díky tomu má každá obec přístup 
k odborníkovi a takový přístup je i eko-
nomicky efektivním. Sdílený pracovník, 
který působí v několika obcích, zároveň 
dobře zná místní prostředí, dokáže včas 
rozpoznat ohrožené jednotlivce či rodi-
ny a pružně reagovat na jejich potřeby.

Cílem je zajistit, aby i malé obce měly 
dostupnou, kvalitní a koordinovanou 
sociální práci, která účinně reaguje na 
problémy a potřeby jejich obyvatel. 
V  Moravskoslezském kraji jsme první, 

kteří agendu sociální práce řeší tímto 
způsobem. Inspirovali jsme se ovšem 
ve Středočeském či Olomouckém kraji, 
kde mají bohaté zkušenosti (fungují už 
5 a více let) a nabídku služeb postupně 
rozšiřují. To, věříme, že se podaří i u nás 
na Hlučínsku.

Služba je poskytována bezplatně 
občanům těchto obcí: Darkovice, 
Děhylov, Dobroslavice, Hať, Hněvo-
šice, Chlebičov, Chuchelná, Kozmice, 
Ludgeřovice, Oldřišov, Píšť, Rohov, 
Strahovice, Sudice, Třebom, Velké 
Hoštice, Vřesina, Závada. V případě 
potřeby se mohou občané obrátit na 
zaměstnance obecního úřadu či sta-
rostu obce, kteří kontakt na sdíleného 
sociálního pracovníka jistě rádi zpro-
středkují.

Sdílený sociální pracovník 
Bc. Tereza Beránková, DiS.

Potřetí, v rámci 4. kvartálu a naposledy v roce 2025, bylo Zastu-
pitelstvo obce svoláno dne 10. 12. 2025. Na tomto zasedání byl 
schvalován navržený rozpočet, který byl jednomyslně přijat. O 
rozpočtu obce Chuchelná na rok 2026 se můžete dozvědět více 
na dalších stránkách zpravodaje. Je třeba počítat s tím, že roz-
počet se během roku 2026 může měnit v rámci rozpočtových 
opatření, protože nelze předvídat, co nám rok přinese a čím nás 
může překvapit. Prezentaci o provedených stavebních akcích v 
roce 2025 a plánech do budoucna si můžete prohlédnout na na-
šich webových stránkách.

I v posledním období je viditelná snaha zvelebovat a chránit 
naši obec. Všichni si pamatujeme povodeň 2024, která nás za-
sáhla jen okrajově. I tak jsme přistoupili v roce 2025 k  protipo-
vodňovým opatřením na Restě a u „Skalky“ na ulici Říční.

Před rokem jsme vyhlásili záměr pronájmu kulturního domu. 
Bohužel se nikdo nepřihlásil, obec musela KD vzít pod svá kří-
dla. Je potěšitelné, že i když lze v obci využívat i jiná restaurační 

zařízení, občané si oblíbili využívat i „náš kulturák. Dvacet pět 
soukromých a obecních akcí v roce 2025 je toho důkazem.

Jak se říká: „Změna je život“. Z důvodu nepravidelného odbě-
ru textilu firmou TextilEco vyprazdňováním kontejnerů v obci 
jsme k 1. 1. 2026 změnili svozovou firmu, kterou nyní bude fir-
ma DIMATEX. Bohužel, tato služba byla ještě v roce 2024 bez-
platná, v loňském roce došlo ke zpoplatnění pronájmu a výsypů 
jednoho kontejneru na 6.050 Kč/ rok, v letošním roce budeme 
nové firmě platit za výsypy 15.730 Kč/rok/kontejner. A to jsme 
si museli kontejnery koupit a jsou ve vlastnictví obce. Věřím 
však, že tato změna povede ke zkvalitnění těchto služeb.

V tomto čísle Zpravodaje uzavíráme vyprávění Andělína Kü-
ffla o jeho strastiplné pouti domů na konci druhé světové války. 
Věřím, že každý, kdo jeho příběh sledoval, se u něj alespoň na 
chvíli zamyslel, nejen nad tehdejšími událostmi, ale i nad sou-
vislostmi s dnešní dobou.

Vidět do budoucna, jaký rok 2026 bude, to nelze. Můžeme 
však do něho vstoupit s energií, odhodláním a vizí pokračovat 
v tom, co jsme společně vybudovali. Buďme k sobě i tento rok 
milí, ohleduplní a hlavně laskaví. Společně pokračujme v roz-
voji naší obce a vytváření místa, na které budeme moci být 
hrdi. Děkuji všem spoluobčanům, organizacím i spolkům, 
kteří byli součástí našeho příběhu v uplynulém roce, a těší-
me se na nové cíle, které nás letos čekají.

Nechť se Vám i tento rok splní všechna předsevzetí a přání.
Ing. Rudolf Sněhota

starosta obce
starosta@chuchelna.com

INFORMACE O SDÍLENÉM SOCIÁLNÍM PRACOVNÍKU NA HLUČÍNSKU
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VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY V CHUCHELNÉ 2025 

PŘÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU CHUCHELNÁ

Šťastný Nový rok
Milí spoluobčané,

děkujeme Vám za přízeň, spolupráci a důvěru, kterou jste nám
po celý rok 2025 projevovali.

 Velmi si vážíme Vaší ochoty podílet se na dění v naší obci,
pomáhat při kulturních a společenských akcích a přispívat 

k tomu, aby se nám tu všem dobře žilo.
Do nového roku 2026 Vám přejeme hodně zdraví, štěstí,

spokojenosti a mnoho krásných okamžiků s rodinou a přáteli.
 Ať je to rok klidu, porozumění a dobré nálady.

S přáním všeho dobrého,

Zastupitelstvo obce Chuchelná

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 03. 10. – 04. 10. 2025
Obec Chuchelná

č.hlas. 
lístku Politická strana Počet 

hlasů
Procento 

hlasů
č.hlas. 
lístku Politická strana Počet 

hlasů
Procento 

hlasů
22 ANO 2011 335 46,14 % 4 VÝZVA 2025 2 0,28 %
11 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 116 15,98 % 26 Voluntia 2 0,28 %
23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 64 8,82 % 1 Rebelové web 1 0,14 %
20 Motoristé sobě 54 7,44 % 2 Moravské zemské hnutí 1 0,14 %
6 Svoboda a přímá demokracie (SPD) 44 6,06 % 5 SMS - Stát Má Sloužit 1 0,14 %

16 Česká pirátská strana 43 5,92 % 10 Česká republika na 1. místě! 1 0,14 %
25 Stačilo! 38 5,23 % 12 ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE 1 0,14 %
8 PŘÍSAHA občanské hnutí 12 1,65 % 17 Koruna Česká 1 0,14 %

15 Hnutí generace 5 0,69 % 9 Levice 0 0,00 %
7 ČSSD - Čes. suverenita soc. demokrac. 3 0,41 % 14 Hnutí občanů a podnikatelů 0 0,00 %
3 Jasný Signál Nezávislých 2 0,28 % 18 Volt Česko 0 0,00 %

Počet stálých voličů 1077
odevzdaných obálek 731
z toho neplatných 9
POČET PLATNÝCH HLASŮ 726
Volební účast 67,87 %
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SVOZOVÝ KALENDÁŘ OBCE CHUCHELNÁ NA ROK 2026

Svoz PDO – sudý týden
leden 12. 1. 26. 1.
únor 9. 2. 23. 2.

březen 9. 3. 23. 3.
duben 4. 4. 20. 4.
květen 4. 5. 18. 5.
červen 1. 6. 15. 6. 29. 6.

červenec 13. 7. 27. 7.
srpen 10. 8. 24. 8.
září 7. 9. 21. 9.
říjen 5. 10. 19. 10.

listopad 2. 11. 16. 11. 30. 11.
prosinec 14. 12. 28.12

Svoz papír – modrý pytel
leden 15. 1.
únor 19. 2.

březen 19. 3.
duben 16. 4.
květen 14. 5. 
červen 11. 6.

červenec 9. 7.
srpen 20. 8.
září 17. 9.
říjen 15. 10.

listopad 12. 11. 
prosinec 17. 12.

Svoz plasty – žlutý pytel
leden 8. 1.
únor 12. 2.

březen 12. 3.
duben 23. 4.
květen 21. 5. 
červen 18. 6.

červenec 16. 7.
srpen 13. 8.
září 10. 9.
říjen 8. 10.

listopad 5. 11. 
prosinec 3. 12.

Velkoobjemový
odpad

sobota

18. 4. 2026

sobota

3. 10. 2026

Plasty: žlutý pytel
V obci je zaveden společný sběr plastů, nápojových

kartónů Tetrapak a drobný kov – žlutý pytel (krabice
od mléka, džusů, vína, plechovky, apod.)

Bio odpad: hnědá popelnice
Sbírá se – tráva, listy a nať ze zeleniny, jadřince, pecky z ovoce, kávový odpad, čajový odpad, piliny, plevel, seno,

sláma, listí, dřevní hmota, větve do dl. 25 cm a průřezu 2 cm.
Nesbírá se – hlína, papír, vaječné skořápky, kosti, uhynulá zvířata, podestýlky domácích zvířat, atd.

Nebudou sbírány pytle s bioodpadem, které budou stát u popelnic!!!

Papír: modrý pytel
Noviny a kartóny vystavujte pevně svázané do balíků.

Modrý pytel slouží pro drobný papírový odpad.

Svoz PDO – lichý týden
leden
únor

březen 16. 3. 30. 3.
duben 13. 4. 27. 4.
květen 11. 5. 25. 5.
červen 8. 6. 22. 6.

červenec 6. 7. 20. 7.
srpen 3. 8. 17. 8. 31. 8.
září 14. 9. 28. 9.
říjen 12. 10. 26. 10.

listopad 9. 11. 
prosinec

Informace ke svozů odpadů – Svoz odpadů probíhá od 5.00 hod. do 22.00 hod.

Případná změna svozového dne Vám bude v předstihu oznámena!

Výběr poplatků za psa, svoz PDO a zahrádky proběhne od pondělí 2. března 2026

OÚ Chuchelná, K. M. Lichnovského 10, 1. patro

Místní poplatek za psa 2026: 200 Kč – za prvního psa
	 300 Kč – druhý a každý další pes téhož majitele.

Místní poplatek za svoz PDO 2025 činí 850 Kč/osoba a rok.

Poplatky je možno hradit v hotovosti i platební kartou.

OZNÁMENÍ
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CHUCHELENSKÝ
ROZPOČET OBCE CHUCHELNÁ NA ROK 2026

pol.	 PŘÍJMY

1111	 Příjem z daně z příjmů FO placené plátci	 4 700 000,00 Kč
1112	 Příjem z daně z příjmů FO placené poplatníky	 400 000,00 Kč
1113	 Př.z DPFO vybírané srážkou podle zvlášt.sazby daně	 950 000,00 Kč
1121	 Příjem z daně z příjmů právnických osob	 6 500 000,00 Kč
1122	 Př.z DPPO v případech, kdy poplat. je obec, s výj.	 550 000,00 Kč
1211	 Příjem z daně z přidané hodnoty	 13 880 000,00 Kč
1341	 Příjem z poplatku ze psů	 30 000,00 Kč
1342	 Příjem z poplatku z pobytu	 500,00 Kč
1343	 Příjem z poplatku za užívání veřej. prostranství	 108,00 Kč
1345	 Př.z poplatku za obecní systém odpad.hosp.	 1 000 000,00 Kč
1361	 Příjem ze správních poplatků	 15 000,00 Kč
1386	 Příjem z daně z hazard. her s výjim. tech. her NPI	 200 000,00 Kč
1387	 Příjem z daně z technic. her neprov. prostř.inter.	 90 000,00 Kč
1511	 Příjem z daně z nemovitých věcí	 1 500 000,00 Kč
4111	 Neinvestiční přijaté transf. z všeob.pokl.správy SR	 32 000,00 Kč
4112	 Neinv.př.transfery ze SR v rámci souhr.dot.vztahu	 431 200,00 Kč
4211	 Investiční přijaté transf. z všeob.pokl. správy SR	 497 888,00 Kč
1019	 Ostatní zemědělská a potravinářská činnost	 1 500,00 Kč
2321	 Odvádění a čištění odpadních vod a nakládání s kaly	 1 600 000,00 Kč
3314	 Činnosti knihovnické	 10 000,00 Kč
3341	 Rozhlas a televize	 3 500,00 Kč
3392	 Zájmová činnost v kultuře	 20 000,00 Kč
3399	 Ostatní záležitosti kultury, církví a sděl.prostř.	 15 000,00 Kč
3511	 Všeobecná ambulantní péče	 300 000,00 Kč
3612	 Bytové hospodářství	 650 000,00 Kč
3613	 Nebytové hospodářství	 70 000,00 Kč
3632	 Pohřebnictví	 5 000,00 Kč
3639	 Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené	 5 000,00 Kč
3722	 Sběr a svoz komunálních odpadů	 120 000,00 Kč
3725	 Využívání a zneužívání komunálních odpadů	 350 000,00 Kč
6171	 Činnost místní správy	 30 000,00 Kč
6310	 Obecné příjmy a výdaj finančních operací	 70 000,00 Kč
6330	 Převody vlastním fondům v rozpočtech územní úrovně	 40 000,00 Kč

ROZPOČTOVÉ PŘÍJMY CELKEM	  34 066 696,00 Kč
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A Jpol.	 PŘÍJMY

1014	 Ozdrav.hosp.zvířat,pol.a spec.plod.a zvl. vet. péče	 10 000,00 Kč
2212	 Silnice	 6 100 000,00 Kč
2219	 Ostatní záležitosti pozemních komunikací	 650 000,00 Kč
2221	 Provoz veřejné silniční dopravy	 300 000,00 Kč
2292	 Dopravní obslužnost veřejnými službami - linková	 180 000,00 Kč
2321	 Odvádění a čištění odpadn. vod a nakládání s kaly	 1 500 000,00 Kč
2341	 Vodní díla v zemědělské krajině	 110 000,00 Kč
3113	 Základní školy	  890 000,00 Kč
3314	 Činnosti knihovnické	 260 000,00 Kč
3319	 Ostatní záležitosti kultury	 30 000,00 Kč
3322	 Zachování a obnova kulturních památek	 20 000,00 Kč
3341	 Rozhlas a televize	 50 000,00 Kč
3392	 Zájmová činnost v kultuře	 500 000,00 Kč
3399	 Ostatní záležitosti kultury,církví a sděl.prostř.	 300 000,00 Kč
3412	 Sportovní zařízení ve vlastnictví obce	 350 000,00 Kč
3419	 Ostatní sportovní činnost	 400 000,00 Kč
3421	 Využití volného času dětí a mládeže	 1 770 000,00 Kč
3429	 Ostatní zájmová činnost a rekreace	 189 000,00 Kč
3511	 Všeobecná ambulantní péče	 2 065 000,00 Kč
3539	 Ostatní zdravotnická zaříz.a služby pro zdravot.	 12 800,00 Kč
3612	 Bytové hospodářství	 1 000 000,00 Kč
3613	 Nebytové hospodářství	 60 000,00 Kč
3631	 Veřejné osvětlení	 1 500 000,00 Kč
3632	 Pohřebnictví	 100 000,00 Kč
3639	 Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené	 50 000,00 Kč
3722	 Sběr a svoz komunálních odpadů	 1 800 000,00 Kč
3729	 Ostatní nakládání s odpady	 100 000,00 Kč
3745	 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň	 4 000 000,00 Kč
4341	 Soc.pomoc osobám v hm.nouzi a obč. soc. nepřizpůs.	 14 000,00 Kč
5213	 Krizová opatření	 500 000,00 Kč
5311	 Bezpečnost a veřejný pořádek	 200 000,00 Kč
5512	 Požární ochrana - dobrovolná část	 600 000,00 Kč
6112	 Zastupitelstva obcí	 2 200 000,00 Kč
6115	 Volby do zastupitelstev územních samosprávných celků	 32 000,00 Kč
6171	 Činnost místní správy	 4 000 000,00 Kč
6310	 Obecné příjmy a výdaje z finančních operací	 40 000,00 Kč
6320	 Pojištění funkčně nespecifikované	 70 000,00 Kč
6330	 Převody vlastním fondům v rozpočtech územní úrovně	 40 000,00 Kč
6399	 Ostatní finanční operace	 1 000 000,00 Kč
6402	 Finanční vypořádání	 3 496,00 Kč
6409	 Ostatní činnosti jinde nezařazené	 3 570 400,00 Kč

ROZPOČTOVÉ PŘÍJMY CELKEM	 44 566 696,00 Kč

pol.	 FINANCOVÁNÍ

8115	 Změny stavu krátkodobých prostředků na bank.účtech	 12 000 000,00 Kč
8124	 Uhrazené splátky dlouhodobých přijatých půjč.prost		  1 500 000,00 Kč
FINANCOVÁNÍ CELKEM	 10 500 000,00 Kč
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J

BLAHOPŘÁNÍ

Prosinec
Marie Kučerová	 70 let
Erhard Vilášek	 70 let
Alfréd Kremser	 70 let
Gottfried Sniehotta	 82 let  
Terezie Bielaková	 86 let
Arnoštka Náhlíková	 86 let   

Říjen
Josef Mrovec	 70 let
Jan Moravec	 70 let
Anna Dudová	 70 let
Marie Žáková	 92 let
Jindřich Stejskal	 94 let 

Listopad
Václav Šoltys	 81 let
Eliška Slaná	 81 let 
Milada Hyklová	 82 let
Karel Zajíček	 85 let
Hildegarda Komárková	 87 let
Anežka Rozkošná	 94 let

Jubilanti obce Chuchelná, kteří oslavili svá životní jubilea
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CHUCHELENSKÝ
ČINNOST KULTURNÍ KOMISE V ROCE 2025

Po celý rok jsme pracovali ve slože-
ní MUDr. Ilona Nedvědová, Pharm 
Dr.  Daniel Bartošík,  Irena Jašíková 
a  Ing. Benedikt Rolný. Nový rok 2025 
jsme započali tradičním koncertem 
v  našem kostele, tentokrát vystoupilo 
Trio vario. Koncert byl velmi pěkný, po-
sluchači si vychutnali sváteční vánoční 
atmosféru. Po koncertě jsme podávali 
již novoroční punč, a tak všichni odchá-
zeli spokojeni.

Tradiční obecní ples byl hojně navští-
venou akcí, na kterou jsme opět pozvali 
i zástupce družební obce Chuchelna 
u Semil, kteří naše pozvání využili. 
V  programu se nám představili mladí 
tanečníci z tanečního klubu v Hlučíně, 
zahrála nám  osvědčená skupina Unico, 
tombola byla velmi bohatá. Myslím, že 
se jednalo o vydařenou akci, spokojeni 
byli i hosté.

V září se pro občany starší 65 let  po-
řádalo setkání se seniory, které letos 
proběhlo v říjnu v sále KD. Program byl 
pestrý, na začátku jej obohatily svými 
vystoupeními děti z MŠ a ZŠ. O přípra-
vu pohoštění se opět postarala děvčata 
8. ročníku ZŠ, která nám v rámci výcvi-
ku vaření pod vedením učitelů připravi-
la velmi dobré chlebíčky a  ke kávě jsme  
volili lístové těsto, které sklidilo také 
úspěch.  Občané si vyslechli prezentaci 
starosty o provedených akcích v obci 
a měli možnost se dotazovat na vše, co 
je v obci zajímá. Se svým pozdravem 
a představením plánů  činnosti vystou-
pila paní knihovnice paní Klára Vy-
darená, která v rámci nového provozu 
knihovny připravuje velmi pěkné akce 

pro děti i dospělé. Na závěr setkání se 
pořádala velmi zajímavá cestovatelská 
přednáška  manželů  Jiřího a Aleny Má-
rových z jejich cest. Přednáška byla vel-
mi poutavá, vtipně komentovaná, dopl-
něna krásnými fotkami a videi. Myslím, 
že všichni posluchači nejen z řad seni-
orů byli nadšeni.  Myslím, že se senioři 
dobře pobavili a také dozvěděli spoustu 
užitečných novinek. Letos se setkání zú-
častnil opět velký počet seniorů, za což 
jsme velmi rádi.

Poměrně dobře navštívenou akcí le-
tošního podzimu bylo tradiční Vino-
braní. Tentokrát se uskutečnilo v sobotu 
8. 11. 2025. Zábava byla dobrá, k tanci a 
poslechu opět hrál DJ Mirek Komárek.  
Prodali jsme téměř všechno jihomorav-
ské víno a poslední účastníci se loučili 
až v pozdních hodinách.

V předvečer 1. adventní neděle jsme 
připravili již tradiční  rozsvícení prv-
ní svíce na obecním adventním věnci, 
umístěném v prostoru před kostelem. 
Tato nová tradice by mohla více propo-
jit občany obce, kteří nechodí do kostela 
s těmi, kdo do kostela chodí a advent by 
tak  mohl splnit svůj záměr  zklidnění 
a  zamyšlení ve spojení lidí. Postupné 
rozsvícení svící probíhalo každou ad-
ventní sobotu. 

V sobotu 6. 12. 2025 jsme přichystali 
spolu se  složkami v obci tradiční Miku-
lášský jarmark. Stánky s občerstvením, 
nápoji i tradičními perníčky našich 
seniorek se provozovaly do večerních 
hodin. V programu vystoupil sbor Zla-
tonky ze ZŠ pod vedením Mgr. Heleny 
Musilové, se svými básničkami se před-
vedly děti ze školky a nižších tříd a také 
hosté ze sousedních Krzanovic, protože 
letošní jarmark se pořádal ve spolupráci 
s Krzanovicemi jako součást projektu 
„Klasem a hvězdou“s evropskou zášti-
tou. Mikuláš přišel rozdávat dárečky 
všem dětem, které i ochotně zpívaly a 
přednášely. Letos nás trochu pozlobili 
čerti, kteří byli opravdu čertovští a malé 
děti se jich bály.  Součásti jarmarku bylo 
tradičně i rozsvěcení vánočního stromu 
panem starostou a  tvořivé dílničky pro 
děti, letos obohacené i zdobením per-
níků a malováním baněk. S dílničkou 
pro děti se připojil také kovář pan Petr 
Hanzlík a svými výrobky přišel obohatit 
nabídku také pan Pavel Bernat se svými 

dřevěnými výrobky. Letošní  počasí jar-
marku velmi přálo, navíc jsme měli při-
praveno posezení pod novým obecním 
stanem, takže se účastníci mohli s ob-
čerstvením i posadit. Krásného počasí 
využila snad většina vesnice a  i přesto, 
že jsme letos měli připraveno opravdu 
hodně jídla i pití, protože se aktivně 
zúčastnily všechny spolky obce, jsme 
všichni prodali vše, co jsme měli při-
praveno. Účastnil se i velký počet dětí, 
protože Mikuláš rozdal 140  dárků.  Ná-
vštěvnost byla veliká i z okolních obcí.  
Pochvalu si zaslouží i ozvučení a osvět-
lení prostoru  stále se zdokonalující 
aparaturou, kterou zajistil Mgr. Jaromír 
Musila, takže i vystupující děti bylo 
dobře slyšet i vidět.  O ozvučení celého 
jarmarku se postarali pánové z muzea, 

kterým děkujeme za spolupráci. Úspěch 
akce byl veliký, navodila nám předvá-
noční náladu, i když letošní počasí moc 
na předvánoční dobu  nevypadalo.

V neděli 7. 12. 2025 jsme v obřadní síni 
obecního úřadu přivítali nové občánky 
obce. Obřadu se zúčastnilo 6 nově na-
rozených dětí - samí kluci, vystoupily 
děti z MŠ se svým milým programem 
a rodiče  s dětmi se vyfotili do obecního 
časopisu. Doufejme, že i nadále budeme  
moci nové občánky naší obce v hojném 
počtu vítat.

Po celé období jsme se aktivně podí-
leli na vydávaní časopisu, na který si již 
občané zvykli jako na zdroj informací 
o činnosti obce, o akcích proběhlých 
i plánovaných. V rámci kulturní komi-
se aktivně pracuje klub seniorů a schola 
pod vedením Mgr. Heleny Musilové při 
našem kostele.

Vážení občané, dovolte abych Vám 
jménem Kulturní komise obce popřála 
v novém roce 2026 vše nejlepší, hlavně 
zdraví, Boží požehnání a radost po celý 
rok.

Za kulturní komisi 
MUDr. Ilona Nedvědová

KULTURA A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT 2025
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J
Zdravíme obyvatele obce Chuchelná,
moc děkujeme za pozvání na setkání 

seniorů, které jsme se pokusili zpestřit 
našimi zážitky z Austrálie a Tasmánie. 
Jsme cestovatelé Alena a Jirka Máro-
vi z Přerova a již 21 let se cestování 
věnujeme. Celou řadu výprav jsme 
absolvovali v rodinném týmu společ-
ně s dcerou Monikou a synem Jirkou. 
Přestože byl náš syn na invalidním 
vozíku, z nás si určitě nejvíce zaslou-
ží pojmenování cestovatel. Všechny 
naše expedice do nejmenších podrob-

ností připravil a je to především jeho 
zásluha, že jsme postupně navštívili 
všechny světadíly a více než 60 zemí 
světa. Už jsme vám představili Afriku 
a Japonsko a letos jsme se společně 
podívali do Austrálie, kterou jsme ob-
jeli karavanem kolem dokola. Atmo-
sféra v sále byla skvělá a my vám za to 
moc děkujeme. Příjemné publikum 
dělá z našeho povídání nevšední záži-
tek a jestli vás ta hodina a půl bavila 
stejně jako nás, tak jste odcházeli spo-
kojení. My jsme ten pocit měli, proto 

velmi rádi přijedeme zase první čtvr-
tek v říjnu letošního roku. Tentokrát 
se společně podíváme do dalšího svě-
tadílu a konkrétně si projedeme USA 
a Havajské ostrovy. Prozkoumali jsme 
všechny nejznámější národní parky 
severoamerického západu od jižních 
končin až ke kanadské hranici. Kro-
mě překrásné přírody nás zlákalo také 
centrum hazardu Las Vegas, červené 
koberce Hollywoodu nebo proslulá 
věznice Alcatraz. Odskočili jsme si 
i na Havajské ostrovy a kromě vyhlá-
šených pláží vám představíme i hro-
zivé vulkány, žhnoucí lávu a budeme 
bojovat s výškovou nemocí. Věříme, 
že vás pobavíme i překvapíme. Přeje-
me všem hodně zdraví v novém roce 
2026 a těšíme se na viděnou.

Jirka a Alča Márovi

Ve dnech 27. a 28. 12. 2025 se usku-
tečnil v tělocvičně ZŠ Chuchelná již 
34. ročník turnaje ve stolním tenise. 
V sobotu 27. 12. 2025, v turnaji žáků 
a dorostenců, při účasti dvanácti zá-
vodníků, zvítězil Prokop Opoloný 
před Matějem Nevřelou a Patrikem 
Jarošem. V turnaji žen si nejlépe ze 
dvanácti účastnic vedla Šárka Šev-
číková, na druhém místě skončila 
Vlaďka Plačková a třetí byla Romana 
Rozbořilová. Po lítých bojích v turnaji 
mužů nad 40 let zvítězil Jiří Merička, 

druhý byl Roman Kamrád a třetí Aleš 
Oleják. V neděli 28. 12. 2025 turnaj 
pokračoval turnajem čtyřher. Na ví-
tězství v tomto turnaji dosáhla dvojice 
Jan Laburda s Ladislavem Bedrunkou, 
druhé místo vybojovala dvojice Im-
rich Kotrč, Svatopluk Karban ml., třetí 
místo dvojice Prokop Opoloný, Matěj 
Nevřela. Vyvrcholením celého turnaje 
byl prestižní turnaj mužů, kterého se 
zúčastnilo 21 hráčů. Putovní pohár za 
první místo a přeborníkem Chuch-
elné se stal René Gregořica, který ve 

finále zvítězil Prokopem Opoloným. 
Třetí místo vybojoval Matěj Nevře-
la, který se stal i  „Skokanem roku“. 
V  očích hodnotících pořadatelů pro-
kázal největší výkonnostní vzestup. 
V 34. ročníku nebyl opět překonán 
rekord počtu účastníků z roku 2023, 
kdy se zúčastnilo 89 sportovců. Ten-
tokráte se v pěti turnajích ukázalo 83 
sportovců. Turnaj si stále získává zá-
jem chuchelenských sportovců o tento 
sport. Poděkování patří všem, kteří se 
turnaje zúčastnili nebo pomohli s jeho 
organizací. Všichni se již dnes těší na 
příští 35. ročník.

Roman Moravec
ředitel turnaje

BESEDA O AUSTRÁLII

34. ROČNÍK TURNAJE VE STOLNÍM TENISE
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CHUCHELENSKÝ
PROJEKT „KLASEM A HVĚZDOU” - KULTURA BEZ HRANIC

VÁNOČNÍ TRHY V CHUCHELNÉ
První prosincovou sobotu 2025 se na 

náměstí u kostela v Chuchelné konal 
tradiční mikulášský jarmark, druhá 
unikátní akce realizovaná v rámci pře-
shraničního projektu „Klasem a hvěz-
dou – kultura bez hranic“. U našich 
českých sousedů panovala vskutku 
sváteční atmosféra a náměstí u koste-
la se zaplnilo obyvateli Polska a České 
republiky – dětmi, mládeží, dospělými 
i seniory – kteří společně oslavovali 
nadcházející vánoční období. Letošní 
mikulášský jarmark potěšil návštěvní-
ky množstvím atrakcí rozdělených do 
tematických zón, takže si každý našel 
to své.

ZÓNA VÁNOČNÍCH CHUTÍ
Tato část akce přilákala návštěvníky 

vůní polských a českých svátečních 
pokrmů. Stoly byly plné červeného 
boršče, českého pečiva, regionálních 
pochutin a chlebů, tradičního perníku 
a dokonce i nealkoholického svařené-
ho vína – skutečného hitu chladného 
prosincového dne. Ochutnávka chutí 
dvou kultur byla setkáním, které pro-
pojilo nejen kuchyně, ale i lidi.
ZÓNA „MIKULÁŠSKÁ DÍLNA“

Zde se ti nejmladší (a nejen oni!) 
mohli nechat unášet svou fantazii. 
Společné tvoření vánočních ozdob, 
svátečních věnců, dopisů Ježíškovi 
a ozdob se vzkazy naplnilo prostor 

radostným smíchem, konverzací 
a opravdovou kreativní magií.
ZÓNA SPOLEČNÉHO 
KOLEDOVÁNÍ

Polští i čeští umělci ponořili účast-
níky do sváteční nálady. Vystoupení 
sborů, koncerty a zpěv koled se staly 
jedním z nejkrásnějších prvků jar-
marku – protože nic více nepřibližuje 
lidi přes hranice tak jako hudba.
SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMU

Když nastal okamžik rozsvícení vá-
nočního stromu, celý prostor se napl-
nil očekáváním. Společné odpočítává-
ní, blikání stovek světel a radost dětí 
vytvořily okamžik, který účastníkům 
zůstane na dlouho v paměti. Byl to 
symbolický závěr jarmarku – plný 
světla, naděje a tepla.

Akce v Chuchelně demonstrovala 
nesmírnou sílu sousedské spolupráce 
a sdíleného prožívání tradic. Radost, 
vřelost a odhodlání obyvatel z obou 
stran hranice dokázaly, že sváteční 
duch nezná jazykové ani kulturní ba-
riéry. Díky projektu „Klasem a hvěz-
dou – kultura bez hranic“ mohou ta-
kové okamžiky osvětlit náš společný 
polsko-český každodenní život.

Danuta Adamczyk
ředitelka Městké knihovny 

a kulturního centra v Krzanowicích
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NÁVŠTĚVA ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Celý říjen se v knihovně nesl v duchu návštěv ze Základní 

školy Chuchelná. V pátek 10. 10. 2025 žáci prvního stup-
ně v 8:10 odstartovali návštěvní maratón. Povídali jsme 
si o podzimu. Děti si mohly vyzkoušet interaktivní úkoly 
a pracovní listy, poté si poslechly pohádku O poslední vlaš-
tovce. Nakonec prošmejdily knihovnu, vybarvily obrázky 
a hrály si v dětském koutku. Následující pátek maraton 
pokračoval s žáky šestých tříd. Pro tyto návštěvníky už byl 
připraven výukový program na téma pohádky. Žáci se do-
zvěděli dělení pohádek a spoustu zajímavých informací. 
Nechybělo také opakování klasických pohádek a děti si je 
tak mohly oživit. Nakonec jsme plnili úkoly a četli, co ji-
ného než pohádky. Předposlední a poslední pátky v měsíci 
dorazili i sedmé a osmé třídy, pro které byl rovněž připra-
ven výukový program na téma pohádky a pověsti. Zazněla 
pověst ze Strahovic nebo strašidelná pohádka O Modro-
vousovi. Všechny děti byly moc šikovné a já se těším na 
další návštěvy!

SETKÁNÍ MAMINEK S DĚTMI
Jednou měsíčně probíhá v knihovně setkání maminek 

s dětmi. Pro děti je vždy připraven krátký program dle 
věku. Hlavním cílem této akce je, aby se malé děti i jejich 
maminky seznámily a popovídaly. Děti mají k dispozici 
také dětský koutek, ve kterém nově přibyla krásná dětská 
kuchyňka! Říjnové setkání mělo trochu strašidelný ná-
dech. Vyrobili jsme si látkovou dýni se svíticíma očima. 
Děti si mohly vybarvit strašidelné nebo podzimní obráz-
ky. Za odměnu si všichni odnesli krásné perníčky. Listo-
padové setkání už bylo adventní. Ke tvoření byly připra-

veny ozdoby ve tvaru stromečku, na které si děti mohly 
navléct perličky. 

BESEDA PANÍ ANNY MALCHÁRKOVÉ
V úterý 11. 11. 2025 do naší nové knihovny poprvé 

zavítala úžasná hlučínská spisovatelka Anna Malchár-

ková. Celá beseda se nesla ve velmi přátelském a po-
zitivním duchu. Posluchači se dozvěděli spoustu zají-
mavostí o knize Záhada kamenného svědka či o knize 
Grunt. Také vyprávění z Modré barvy duhy bylo vel-
mi poutavé. Tato kniha zachycuje autentické osudy tří 
generací obyvatelů hlučínského Slezska.Povídali jsme 
se o  svatebních tradicích a zvycích. Návštěvníci měli 
spoustu otázek, o kterých pak vášnivě diskutovali. Na-
konec byla možnost si zakoupit poslední dostupné kni-
hy této autorky. Moc děkujeme za velmi příjemný večer 
a hojnou účast. 

OKÉNKO DO MÍSTNÍ KNIHOVNY
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STATISTIKA
Během října, listopadu a prosince 
knihovnu navštívilo 240 registrova-
ných čtenářů. Dále pak desítky nere-
gistrovaných návštěvníků za účelem 
přednášek, besed, akcí pro děti, kopíro-
vání, tisku či hraní v dětském koutku. 
Čtenářských registrací od 01. 10. 2025 
do 31. 12. 2025 je 16 nových čtenářů. 
Knižní fond k datu 31. 12. 2025 obsa-
huje celkem 1 447 titulů a aktivně při-
bývají další. 
Rok 2025:
•	 Přírůstky - 445 knih, tyto přírůst-

ky obsahují nové knihy i výměnný 
fond.

•	 Úbytky - 187 knih bylo odepsáno 
z důvodu poškození.

•	 Výpůjčky - 2 261 knih si čtenáři za 
rok vypůjčili. 

Říkali jí Kri-kri 
Scarlett Wilková

Na sluncem zalitém řeckém ostrově 
vyrůstá Kri-kri, dívka divoká jako hor-
ská koza. Její svět plný svobody a vůně 
moře náhle zničí druhá světová válka. 
Z dětství zůstane jen popel, rozmeta-
ný dívčiným nečekaným mateřstvím. 
Ženy jejího rodu měly vždy jen jednu 
dceru, ale Kri-kri v šestnácti letech při-
vede na svět trojčata. Osud její i jejích 
dětí se proplétá s historií ostrova, který 
i po válce bojuje o přežití tváří v tvář 
nové invazi – davům turistů.

Plný dům 
Jojo Moyes

S Lilou Kennedyovou se život nemaz-
lí. Rozpadlé manželství, dvě svéhlavé 
dcery, chátrající dům a stárnoucí ne-
vlastní otec, který se k ní zřejmě nená-
padně nastěhoval. Její kariéra visí na 
vlásku a s milostným životem je to… 
ehm, složité. Takže když u dveří náh-
le zazvoní Lilin biologický otec, jehož 
od doby, kdy před pětatřiceti lety utekl 
do Hollywoodu, prakticky neviděla, 
vypadá to nejprve, že tohle bude ona 
pověstná poslední kapka. Jenomže co 
když vás ti, o nichž jste si mysleli, že jim 
nikdy neodpustíte, mohou naučit něco 
o lásce i o tom, co to vlastně znamená 
být rodinou?

KNIŽNÍ NOVINKY

Klára Vydarená, DiS. – knihovnice

NÁVŠTĚVA MATEŘSKÉ ŠKOLY
Před Vánoci nesměla chybět také ná-

vštěva děti z Mateřské školy v Chuch-
elné, která se uskutečnila v  pátek 
12.  12. 2025 Jako první navštívily 
knihovnu starší děti, pro které byl při-
praven krátký program o Andělce 
a vánočním skřítkovi. Děti prozradily, 
jaké mají doma adventní kalendáře, 
co od Mikuláše dostaly a na jaké dár-
ky se těší. Nakonec vytvořily krásné 

obrázky, které si mohly odnést sebou. 
Jako druzí přišly menší děti, se který-
mi jsme si povídaly o knihovně, jak se 
poznají knížky z knihovny a jak se ke 
knížkám máme správně chovat. Děti 
byly moc šikovné, věděly úplně všech-
no, a nakonec si i hezky pohrály v dět-
ském koutku. 

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ
Ve čtvrtek 11. 12. 2025 knihovnou 

znělo stříhání nůžek, koledy a spous-
ta dobré nálady, konalo se totiž první 
vánoční tvoření. Vytvořit si vánoční 
ozdoby přišlo sedm děti i s maminka-
mi. Dětem se velmi výrobky povedly 
a s radostí si je vzaly domů. Nechyběla 
také možnost napsat si dopis Ježíško-
vi. Po pořádné práci čekalo cukroví, 
čaj nebo sušenky. Děkuji za krásně 
strávený večer. 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA
REPREZENTACE NAŠÍ ŠKOLY A ÚSPĚCHY NAŠICH 
ŽÁKŮ
Dne 7. listopadu se naši deváťáci zúčastnili soutěže Znáš svůj 
kraj, kterou pořádá Střední škola gastronomie, lázeňství a turi-
smu AHOL v Ostravě. Do soutěže se zapojil tým 9. A ve složení 
Sofie Drastíková, Valerie Olejáková, Michael Bartošík a Vojtěch 
Kamrád a tým 9. B ve složení Markéta Musilová, Michael Krau-
twurst, Filip Halfar a Jakub Halfar. Letošní téma znělo „Po sto-
pách hudby v Moravskoslezském kraji“. Jednotlivé týmy plnily 
úkoly na různých stanovištích, žáci např. řešili zeměpisný kvíz 
týkající se cestovního ruchu na území Moravskoslezského kraje, 
před odbornou komisí představovali prezentaci na téma škol-
ní výlet po stopách hudby v našem kraji, poznávali významné 
osobnosti a místa našeho kraje spojené s vážnou i populární 
hudbou. V konkurenci ostravských škol se naši žáci umísti-
li na stupních vítězů ve všech kategoriích! Jakub Halfar získal 
2. místo ve vědomostním kvízu, 9. A získala 1. místo za nejlepší 
prezentaci a zpracování školního výletu, 9. B získala 2. místo za 
prezentaci a zpracování školního výletu. Celkové vítězství získal 
tým 9. B!
SOUTĚŽ HUSA
Dne 14. listopadu se šest našich deváťáků zúčastnilo Humanitní 
soutěže s angličtinou (= HuSA) na Mendelově gymnáziu v Opa-
vě – s nevídaným úspěchem! Tato soutěž je určena tříčlenným 
týmům z 9. tříd základních škol opavského okresu. Žáci mezi 
sebou soupeří ve znalostech a dovednostech z českého jazyka, 
dějepisu, občanské výchovy a angličtiny. Téma letošního roční-
ku bylo Opava válečná (Osudy Opavska za II. světové války). 
Naši deváťáci dosáhli skvělého úspěchu !!! 
1. místo  – tým Jarmilky: Valerie Olejáková, Michael Bartošík, 
Vojtěch Kamrád 2. místo – tým Pojivo: Sofie Drastíková, Barbo-
ra Zálomová, Michael Krautwurst
TURNAJI V PŘEHAZOVANÉ
Dne 21. listopadu proběhl v Bohuslavicích turnaj dívek v pře-
hazované, kterého se zúčastnilo 5 škol z okolí. Naši školu repre-
zentovaly Hillová Adéla, Grossová Aneta, Olejáková Sofie, Bys-
tryčanová Táňa, Olejáková Valerie, Samuhelová Sofie, Marková 
Valentýna a Svobodová Adéla. Hrálo se systémem každý s kaž-

dým, a to umožnilo rozjet naší „Lokomotivu“, která zabrzdila až 
v cíli. Tři zápasy jsme vyhrály ve dvou setech. Poslední zápas se 
Sudicemi jsme uhrály remízu a obsadily překrásné první místo, 
jelikož jsme měly lepší skóre než Sudice. Děkujeme všem čás-
tem Lokomotivy za to, že jely plnou parou a skvěle reprezento-
valy naši školu. 
SKVĚLÝ ÚSPĚCH NAŠICH MLADÝCH STAVITELŮ
Naši žáci opět dokázali, že mají zlaté ruce a bystré hlavy! Dne 
26. listopadu se zúčastnili oblíbených a prestižních soutěží Brick 
Game a Bridge Builder Game na SPŠ stavební v Opavě. Kon-
kurence byla obrovská, jelikož se sjely desítky týmů ze základ-
ních škol. Tým mostařů "Bramboráci" (Michael Krautwurst, 
Sofie Moravcová, Markéta Musilová, Vojtěch Kamrád) doslo-
va zazářil! Jejich most, postavený ze špejlí a provázku, obstál v 
náročné zátěžové zkoušce a v soutěži Bridge Builder Game se 
umístil na fantastickém 3. místě z 20 týmů!  Tým "Jardovi vy-
slanci" (Jan Mučka, Josef Riemel, Jakub Pekárek, Adam Žůrek) 
se skvěle popasoval s přesným zadáním ve Brick Game, kde z 
kostek CHEVA stavěli model domu. Obsadili krásné 9. místo z 
26 týmů. Oběma týmům gratulujeme k vynikajícímu výsledku! 
Ukázali, že je mezi námi spousta talentovaných budoucích in-
ženýrů a architektů.
POSTAV! OBJEV! ZMAPUJ!
Žáci VI. a VII. tříd se zapojili do nových inspirativních soutěží 
POSTAV! OBJEV! ZMAPUJ!, které pro základní školy připra-
vila Střední průmyslová škola stavební v Opavě. Tyto soutěže 
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podpořily kreativitu, technické myšlení a vnímání architek-
tonického okolí. Do regionálního kola okresu Opava, kde se 
utkalo pět nejlepších týmů v každé kategorii, postoupili naši 
žáci hned ve dvou disciplínách - Soutěž OBJEV! (Fotografická 
soutěž): Matouš Marek reprezentoval školu s fotografií, která za-
chycovala architektonický detail, který ho zaujal a vyhrál 1. mís-
to! Soutěž ZMAPUJ! (Tvorba pocitové mapy): Tamara Jarošo-
vá a Nikol Petzuchová prezentovaly svou originální Mentální 
mapu Chuchelné, kde kromě silnic znázornily i oblíbená místa 
a osobní vnímání naší obce. Děvčata získala krásné 3. místo.
Krajské kolo soutěže „Hledáme nejlepšího mladého chemi-
ka ČR“
V pátek 12. prosince proběhlo v Ostravě krajské kolo soutěže 
„Hledáme nejlepšího mladého chemika ČR“, kde nás reprezen-
tovali Valerie Olejáková, Patrik Jaroš a Michael Krautwurst. Vý-
sledky se dozvíme v průběhu ledna 2026.
PASOVÁNÍ DĚTÍ 1. TŘÍDY NA ČTENÁŘE
V pondělí 24. listopadu byli naši prvňáčci byli pasováni na 
začínající čtenáře a každý z nich si odnesl svůj první slabi-
kář – ovšem ne úplně zadarmo! Než ho dostali, museli splnit 
několik úkolů na různých stanovištích. Z písmen skládali sla-
biky a ze slabik slova. Zároveň plnili mnoho dalších zábav-
ných čtenářských aktivit. Všechny děti byly nadšené a měly 
radost z objevování čtenářských dovedností. Na závěr přišel 
ten nejdůležitější okamžik – slavnostní pasování na začína-
jící čtenáře. Každý prvňáček musel projít kouzelnou branou, 
převzít svůj slabikář a slíbit, že se bude ve čtení dál zdoko-

nalovat. Věříme, že jim nadšení vydrží a že je čeká spousta 
krásných chvil s knihami. 
MĚSÍC PŘÍBĚHŮ BEZPRÁVÍ 2025
V pátek 28. listopadu byl pro žáky 9. ročníku připraven speciál-
ní program, který byl součástí projektu Měsíc Příběhů bezpráví. 
Do tohoto projektu se naše škola zapojuje již řadu let. V prv-
ní části programu byl pro žáky připraven animační program 
s názvem Válčil jsem za Hitlera i za Beneše. Celý tento program 
vedl pan Mgr. Lukáš Hartoš, který žije v Chuchelné a pracuje 
jako muzejní pedagog v Národním památníku II. světové války 
v Hrabyni. Žáci tak během edukace mohli pátrat po osudech 
vojáka během 2. světové války, který se narodil v roce 1924 na 
Hlučínsku, chodil do české školy, po záboru Hlučínska (1938) 
musel narukovat v roce 1942 do wehrmachtu, ocitl se na frontě 
v Sovětském svazu a Francii, v roce 1944 byl zajat a vstoupil do 

Československé samostatné obrněné brigády, zúčastnil se ob-
léhání přístavu Dunkerque a svou válečnou anabázi zakončil 
v roce 1945 na demarkační čáře v západních Čechách. Následně 
se také dozvěděli, jak vypadal jeho život po 2. světové válce a i to, 
že tento voják byl dědečkem pana Hartoše. Ve druhé části pro-
gramu žáci zhlédli dokument věnovaný Miladě Horákové, která 
je symbolem ženského vzdoru vůči komunistickému režimu, 
symbolem boje proti věznění, útlaku a bezpráví. Letos uplynulo 
75 let od její justiční vraždy.
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V listopadu jsme očekávali příjezd 

sv. Martina na bílém koni, který v ter-
mínu svého svátku sice nedorazil, ale 
náladu dětem nezkazil. Děti si zahrály 
legendu o Martinovi a odvážlivci se 
projeli na bílém koni. První sníh se 
však nenechal zahanbit a o pár dnů 
později byl tady a sním i první sněhu-
láci.

Kouzlo Vánoc. Čas očekávání a spl-
něných přání. Děti naší školky spo-
lečně s paní učitelkami nazdobily 
vánoční stromečky na svých třídách. 
Nechyběla návštěva svatého Mikuláše 
se svými pomocníky, krásnými andíl-
ky a špinavými čerty. Děti dostaly za 
svou odvahu a pěknou básničku ad-
ventní kalendář. 

Ve třídě Koťátek proběhla 10. 12. 2025 
netradiční vánoční tvořivá dílnička. 
Rodiče se svými dětmi vyráběli vá-
noční stromeček. Připraveny byly také 
tematické aktivity a chvíle pohody 
zpříjemnila káva a „Sweet bar“, o kte-
rý se postarali rodiče naší třídy. Tímto 
všem moc děkujeme za spolupráci. 

Vánoce jsou i o pohádkách a po-
hádkových knížkách. Vztah s knihou 
u  dětí prohlubujeme v místní knihov-
ně, kterou jsme navštívili 12. 12. 2025.
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Náš podzim ve školní družině byl velice 

pestrý. Během září nás navštívil ODISbus 
na cestách s výukovým programem, při 
němž si děti osvojily dopravní předpisy. 
Přivítali jsme podzim sportovními hrami 
s kaštany v TV, pečením štrúdlu z jablí-
ček posbíraných ze školního sadu.

Spolupracujeme s MAP, kdy pro nás 
nachystali program Pokusy, Deskové hry 
a Včelí pohádky. Všechny tyto programy 
děti obohatily o nové poznatky i zkuše-
nosti.

V říjnu se utkali žáci ve florbalovém 
turnaji a pouštěli draky.

V listopadu jsme s dětmi uspořádali 
Halloweenskou párty. Děti se převlékly 
do kostýmů, zahrály si sportovní a zá-
bavné hry. V suterénu se pustily do pá-
trací hry s tajenkou. Na konci je čekala 
odměna.

Na svátek sv. Martina, jsme se seznámili 
s legendou, upekli si svatomartinské ro-
hlíčky, vymodelovali podkovu, vyrobili 
si husu. 

Prosinec je věnován vánočnímu jar-
marku. Vyrobené výrobky jsme věšeli na 
stromeček. Vystoupili jsme s vánočním 
tancem a teď? Už zbývá otevřít pár oké-
nek adventního kalendáře a oslavit spo-
lečně Vánoce, proto Vám přejeme pří-
jemné prožití vánočních svátků v kruhu 
rodiny a do nového roku hlavně zdraví 
přejí vychovatelky ŠD.
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PRO DĚTI

NAJDI 7 ROZDÍLŮ

SPOČÍTEJ MOTÝLKY NA OBRÁZKU

SUDOKU

NAJDI HADOVI CESTU K MYŠCE

KTERÝ Z PĚTI OBRÁZKŮ NEPATŘÍ DO DANÉ ŘADY?
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J
FOTBALOVÝ ODDÍL TJ SPARTAK CHUCHELNÁ 
V ROCE 2025

Máme zde začátek roku 2026 a je třeba se ohlédnout zpět 
a zhodnotit rok 2025. Začněme u těch nejmenších, a to je fot-
balová školička. Na jaře jsme uspořádali nábor nejmenších 
Chuchelenských talentů, ročníky 2019 a mladší. Podařilo se 
nám do fotbalových sítí „ulovit“ 11 kluků, což předčilo naše 
očekávání a jsme za to velmi rádi. Trénuje je Tomáš Prcha-
la. Jak to už bývá, tak Tomáš trénuje mimo jiné i svého syna. 
Kluci se od Tomáše učí fotbalové základy, být v pohybu, hrát 
hry a trénovat motoriku. Fotbal je komplexní sport a trénin-
ky nejsou jen o fotbale, hlavně v tak útlém věku. Jde vidět, že 
kluci na hřiště chodí rádi a tréninky je baví, ač někdy udržet 
pozornost těchto malých talentů dá zabrat.

Mladší přípravka pod vedením Ondry Veselého a Aleše 
Theuera začala letos na podzim svojí první sezónu v této ka-
tegorii. Jedná se o systém 4+1, tedy 4 hráči + brankář. A ne-
začali vůbec špatně. Vyhráli téměř všechna utkání a porazili 
dokonce i slavný Baník Ostrava!!! V této kategorii se tabulka 
oficiálně nevede, tudíž průběžné výsledky nejsou k dispozici.

Starší přípravka zakončila jarní část sezóny úspěšně, většinu 
zápasu vyhrála a umístila se mezi prvními týmy. Přes prázd-
niny došlo k velké změně. Kluci a holky přešli do mladších 
žáků a museli si zvyknout na změnu systému z 5+1 na 7+1 
a to, že se již hraje na půlku hřiště. Poprali se s tím statečně a 
po podzimní části sezóny jsou na druhém místě. Tým je pod 
vedením trenéra Benedikta Rolného.

Starší žáci na jaře, v posledním zápase sezóny 2024/2025, 
prohráli souboj o první místo. Bylo to v jejich rukou, ale bo-
hužel nejde vždy vyhrávat a tak se museli nakonec smířit s tře-
tím místem. Po konci jarní sezóny přešli do dorostu ročníky 
2010. Tento silný ročník musel být doplněn. Došlo ke spojení 
se Strahovicemi, tak jako je to u dorostu. Svou první sezónu, 
jako trenér, si vyzkoušel Aleš Oleják, který od podzimu vede 
tento tým. 

Nejstarší mládežnický tým dorost, zakončil loňskou sezonu 
na nelichotivém posledním místě. Chyběli nám starší ročníky. 
Po letní pauze, tým neopustili téměř žádní hráči a naopak při-
byl ročník 2010 ze starších žáků, který pod vedením Andreje 
Galčana a Svatopluka Karbana drží pátou příčku v tabulce.

Poslední fotbalovou kategorií je tým mužů, který zakončil 

sezónu 2024/2025 na čtvrtém místě. Po podzimní části byl cíl 
udržet třetí místo. To se bohužel nepovedlo, ale i tak je tento 
výsledek dobrý. Od začátku jarní sezóny působí u týmu jako 
trenér Jindřich Harazim, který přivedl do něj nové hráče. Tým 
také doplnil bývalý prvoligový hráč Milan Halaška. Cílem 
trenéra je také zapojovat do sestavy mladé hráče z dorostu. 
Podzimní část sezony tedy nedopadla podle představ. Cíl na 
jaro je jasný, nabrat body tam, kde jsme je ztratili a pokusit se 
dosáhnout alespoň na pátou příčku.

Jako každý rok, tak i letos, byly uspořádány mládežnické fot-
balové turnaje, které mají v Chuchelné dlouhou tradici. Na 
již 33. ročníku turnaje mladších žáků skončil náš tým, který 
byl spojen se sousedy ze Strahovic, na 6. místě. Kluci a holky 
ze starší přípravky se umístili na 7. místě. Na turnaji fotbalo-
vé školičky se na umístění nehraje a vyhráli všichni ti, co se 
u fotbalu bavili.

Na sportovní slavnosti pořádané během prázdnin byli bě-
hem neděle zapojeny do programu všechny naše fotbalové 
kategorie. Sobotní program patřil ženám, kdy se proti sobě 

SPORTOVNÍ A KULTURNÍ SPOLKY

TJ SPARTAK CHUCHELNÁ, Z.S.

DOROST Z V R P Skóre Body
1. Štěpánkovice 9 8 1 0 41:8 25
2. Bolatice "B" 10 4 4 2 32:17 16
3. Mokré Lazce/Štítina 9 5 1 3 38:28 16
4. Bohuslavice 10 4 2 4 27:26 14
5. CHUCHELNÁ/STRAHOVICE 9 3 1 5 23:33 10
6. Hať/Darkovice 9 1 3 5 17:31 6
7. Vřesina 10 1 2 7 23:58 5

MUŽI Z V R P Skóre Body
1. Žimrovice 13 10 1 2 43:17 31
2. Raduň 13 10 1 2 43:24 31
3. Těškovice 13 9 3 1 41:15 30
4. Šilheřovice 13 7 4 2 43:21 25
5. Kravaře "B" 13 8 0 5 44:31 24
6. Slavkoc "B" 13 7 2 4 40:31 23
7. Stěbořice 13 6 4 3 35:22 22
8. CHUCHELNÁ 13 4 5 4 32:26 17
9. Otice 13 5 0 8 31:34 15

10. Hlavnice 13 4 3 6 26:34 15
11. Kozmice "B" 13 4 0 9 22:41 12
12. Kylešovice 13 3 0 10 18:39 9
13. Velké Hoštice 13 0 3 10 13:44 3
14. Komárov 13 1 0 12 14:66 3
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VOLEJBALOVÝ ODDÍL

představili holky z Baníku Ostrava proti dívkám z Olomou-
ce. Doufejme, že si k nám Baňky najdou cestu a přijedou 
opět s atraktivním soupeřem.

Zakončení roku patřil silvestrovskému fotbálku, kterého se 
zúčastňují jak aktivní hráči, tak i ti, co kariéru ukončili. Snad 
nám všem bude zdraví přát a zahrajeme si spolu.

Fotbalový výbor Spartaku přeje, nejen všem příznivcům 
našeho klubu, šťastný nový rok plný nových výzev. Také dě-
kujeme všem, kteří se podíleli v roce 2025 na chodu klubu 
a podporují naši mládež, která je naší budoucností. Těšíme 
se na Vás v roce 2026..

Ing. Benedikt Rolný

ČINNOST VOLEJBALOVÉHO ODDÍLU 2025
V roce 2025 došlo v našem volejbalovém oddílu k mír-

nému omlazení členské základny díky příchodu něko-
lika mladších hráčů. Tento přínos se pozitivně projevil 
nejen ve věkovém průměru, ale také v celkové atmosfé-
ře a herní dynamice. Oddíl se v průběhu roku zúčastnil 
čtyř turnajů. V únoru to byl turnaj ve Štěpánkovicích, 
kde náš tým obsadil 5. místo z osmi účastníků. Výkon 
byl hodnocen jako velmi dobrý a pozitivně se projevi-
la účast mladých hráčů. V červnu jsme pořádali turnaj 
v Chuchelné, který proběhl úspěšně i po organizační 
stránce. Přestože sportovní výsledek neodpovídal našim 
očekáváním, účastníci odcházeli spokojeni a akce byla 
hodnocena jako vydařená. V srpnu jsme si zajeli do Ště-
pánovic, kde tým se potýkal s nižší herní formou a cel-
kové výkony nenaplnily očekávání hráčů. Proto odjezd 
z turnaje provázely smíšené pocity. Čtvrtý náš turnaj se 
odehrál v Bolaticích. Zde byla účast ohrožena zvýšenou 
nemocností, přesto se podařilo sestavit tým a turnaj 
odehrát. Díky vyššímu nasazení a týmovému duchu byla 
účastníky hodnocena s radostí, i když umístění nebylo 
na předních příčkách.

Kromě sportovních aktivit věnoval oddíl značnou po-
zornost také péči o vlastní zázemí. Pravidelně byly pro-
váděny údržbové práce na hřišti, v jeho blízkém okolí 

i na klubové chatě. Týdenní tréninky probíhaly po celý 
rok, a to především za účelem udržení kondice, zlepšení 
herních dovedností a posílení týmové soudržnosti.

Za volejbalový oddíl 
Patrik Novák

MLADŠÍ ŽÁCI 1+7 Z V R P Skóre Body
1. Píšť 7 7 0 0 45:15 21
2. CHUCHELNÁ 7 5 0 2 66:19 15
3. Šilheřovice/Markvartovice 7 4 2 1 38:15 14
4. Vřesina 7 4 1 2 42:25 13
5. Bohuslavice 7 2 1 4 35:33 7
6. Pustá Polom 7 2 2 5 44:25 6
7. Háj ve Slezsku/Mokré Lazce 7 2 0 5 20:37 6
8. Bělá 7 0 0 7 4:125 0

MLADŠÍ ŽÁCI 1+8 Z V R P Skóre Body
1. Štěpánkovice 8 8 0 0 63:3 24
2. CHUCHELNÁ/STRAHOVICE 8 6 0 2 39:11 18
3. Bohuslavice 8 6 0 2 36:19 18
4. Štítina/Mokré Lazce 8 5 1 2 52:12 16
5. Darkovice 8 3 1 4 20:23 10
6. Pustá Polom 8 3 1 4 24:30 10
7. Šilheřovice/Markvartovice 8 2 1 5 15:51 7
8. Služovice/Oldřišov 8 1 0 7 14:39 3
9. Hať 8 0 0 8 10:85 0
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J
ČINNOST RYBÁŘSKÉHO SPOLKU ZA ROK 2025

Rybářská sezona byla zahájena v březnu lovem amurů, štik, 
kaprů, candátů a línů. V průběhu roku jsme uspořádali plánova-
né rybářské závody pro dospělé a dva termíny dětských závodů. 
Pravidelně každých čtrnáct dní probíhal dětský rybářský kroužek 
vedený Eliškou Nevřelovou, které pomáhal její přítel Pepa a Petr 
Burisch. Velký dík patří také starším členům Matěji Nevřelovi, 
Prokopu Opolonému a Lukáši Halfarovi, kteří jsou významnou 
oporou při práci s nejmladšími. Kroužek navštěvuje 22 dětí. Pro 
děti jsme připravili i oblíbené noční chytání s přespáním pod 
širým nebem, během kterého se učily také porcování a opékaní 
kapra. Dospělí členové spolku se po celý rok věnovali údržbě ryb-
níku, sečení hrází a dalším pracovním činnostem. Během roku 
jsme upravili pergolu a ohniště a pokračovali v odbahňování ryb-
níků pomocí bakteriálních přípravků. Spolek se rovněž zapojil do 
organizace akcí, například sportovní slavnosti a pálení čaroděj-
nic. Rok jsme tradičně zakončili krátkým posezením s opékáním 
buřtů a chytáním ryb v polovině prosince.

Petr Radzik
předseda

ČINNOST TENISOVÉHO ODDÍLU ZA ROK 2025
Rok 2025 byl pro tenisový oddíl TO TJ Spartak Chuchelná 

rokem hraní, rozvoje mládežnické základny, vzestupu úrovně 
hráčů a ve znamení generační obměny hráčů 

Venkovní tenisové sezona začala díky dobrému počasí a pra-
covnímu brigádnickému nadšení aktivní skupiny členů TO, 
výboru TO a rodičů dětí tenisové školy již v polovině dubna 
a tenisové kurty sloužily k hraní až do konce října, kdy jsme byli 
nuceni vzhledem k počasí areál zazimovat.
SPORTOVNÍ ČINNOST A PRÁCE S MLÁDEŽÍ

V průběhu roku 2025 jsme uspořádali dva klubové turnaje 
v losovaných 4hrách. Druhého ročníku turnaje Helmut Cup se 
začátkem září zúčastnilo 8 párů včetně hráčů z Polska. Turnaj 
letos vyhrál Lukáš Peterek spolu s Alešem Moravcem. V této 
sezoně se uskutečnilo i několik dětských tenisových turnajů za 
hojné účasti našich žáků tenisové školy, za jejichž organizaci 
bych chtěl poděkovat Jiřímu Kostřebovi.

I v tomto roce se odehrál klubový singlový tenisový žebříček, 
kterého se zúčastnilo 9 hráčů a který v letošní roce poprvé ovlá-
dl Aleš Moravec, který tak po 20letém kralování sesadil z trůnu 
Ivo Olejáka.

Za bezesporu největší úspěch v historii tenisového oddílu 
TJ Spartak Chuchelná bylo letošní absolutní prvenství a ovlád-
nutí soutěže AMTEL týmem TO Spartak Chuchelná pod ve-
dením Michala Suchánka (ve složení Michal Suchánek, Aleš 
Moravec, Ivo Oleják, Adam Meinhard a David Valenta). Kluci 
ještě jednou díky!

Mládežnický program a rozvoj juniorské hráčské základny 
zůstává naší hlavní prioritou. V tomto roce pokračovala čin-
nost tenisové školy pod vedením trenérů Jiřího Kostřeby, Ve-
roniky Loskové a nově i Davida Josefuse, kteří trénovali celkem 
20 žáků a juniorů ve věku od 4 do 16 let.

I nadále máme v plánu žákovskou a juniorskou tenisovou zá-
kladnu dále rozvíjet a rozšiřovat. Pro mladé hráče plánujeme 
organizovat turnaje a děti zapojit do turnajů a soutěží s okol-
ními kluby.

PRAVIDELNÁ ÚDRŽBA A MODERNIZACE AREÁLU
V roce 2025 se nám podařilo úspěšně realizovat většinu plá-

novaných akcí v oblasti rozvoje klubu. Na konci února 2025 
jsme dokončili kompletní rekonstrukci tenisové klubovny. Klu-
bovna spolu se zázemím a venkovním posezením sloužila ne-
jen členům tenisového oddílu, ale i ostatním složkám Spartaku 
a jednotlivcům pro řadu akcí a oslav.

V příštím roce plánujeme pokračovat v pravidelné údržbě 
a rozvoji tenisových kurtů.
ČLENSKÁ ZÁKLADNA A FINANCE

V roce 2025 se se tenisových oddíl skládal z 55 aktivních čle-
nů, z toho bylo 20 žáků tenisové školy.

Aktivní práci s mládeží plánujeme členskou základnu dále 
rozšiřovat.

Do práce s mládeží se nám v letošním roce nově zapojit náš 
juniorský člen David Josefus. Za jeho nadšení a aktivní práci 
s žáky TO mu tímto za Výbor TO děkuji.

Financování klubu bylo v roce 2025 stabilní díky kombina-
ci členských příspěvků, sponzorských darů a dotací ze Spartaku 
a obce Chuchelná. Rádi bychom také poděkovali všem partnerům 
a sponzorům, kteří přispěli a budou dále přispívat k rozvoji TO.

Zpráva o hospodaření tenisového oddílu bude předložena 
ke schválení na volební Valné hromadě TO, kterou plánujeme 
uspořádat v únoru 2026.

RYBÁŘSKÝ SPOLEK

TENISOVÝ ODDÍL
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ČINNOST TURISTICKÉHO ODDÍLU PŘI TJ SPARTAK CHUCHELNÁ V ROCE 2025

ZÁVĚR
Rok 2025 byl pro tenisový oddíl TJ Spartak Chuchelná vel-

mi úspěšný jak po sportovní, organizační i komunitní strán-
ce. I v roce 2026 budeme pokračovat v aktivní činnosti klubu, 
stmelování a rozšiřování členské základny.

Naším cílem do roku 2026 je pokračování práce s dětmi 
a mládeží, abychom vychovali novou hráčskou základnu a udr-
želi tak tenisovou tradici v Chuchelné.

Za tenisový oddíl a výbor TO: Ing. Ivo Oleják
předseda TO

Abychom jako oddíl mohli fungovat, je nutné vždy vytvořit 
Plán akcí na celý rok. Právě z tohoto důvodu se členové výbo-
ru častěji scházeli začátkem roku, aby pečlivě připravili takový 
plán, aby zaujal všechny členy. Tento „Plán akcí na rok 2025“, byl 
předán členům na Výroční členské schůzi v sobotu 22. 2. 2025.

V březnu jsme měli naplánován Tradiční pochod k MDŽ. 
Letošní trasa byla vybrána z Chuchelné do Kobeřic a zpět. 
I když se nás tentokráte sešlo asi jenom 8 členů, nic na tom neu-
bralo na skvělé náladě všech zúčastněných. Na duben pravidel-
ně zařazujeme „Bolatickou 20“ a Otevírání turistické sezóny 
v Hradci nad Moravicí. V letošním roce tyto akce byly dva dny 
po sobě, a tak do Hradce odjelo vlakem 12. 4. 2025 devět čle-
nů, stejný počet členů se účastnil na druhý den „Bolatické 20“. 
Na květen jsme naplánovali jednodenní autobusový zájezd do 
Beskyd – Velký Javorník. O tento zájezd nebyl mezi našimi čle-
ny takový zájem, proto jsme tento zájezd byli nuceni zrušit. Na 
červen pravidelně zařazujeme Výšlap do Rohova, spojený s po-
sezením U Komárků. Jako vždy nálada byla výborná a akce se 
zdařila. V červenci jsme naplánovali výlet na kole, trasa Chuch-
elná - Ratiboř - Pstružná (Polsko). Výlet byl naplánován na 
sobotu 26.7. 2025. Čtyři muži na elektrokolech a jedna žena 
na horském kole bez potíží dojeli do cíle. A i když po zpáteční 
cestě museli řešit defekt, nic to neubralo na jejich spokojenosti. 
A už tu máme srpen a tradiční Táborák. Ten letošní se konal 
v sobotu dne 9. 8. 2025 v areálu TJ Spartak. Táborák patří vždy 
mezi oblíbený, protože se tady scházejí i starší ročníky. V letoš-
ním roce se nás sešlo celkem 37 členů. A velikým překvapením 
byla účast jednoho z nejstarších členů, našeho bývalého před-
sedy pana Václava Šoltyse st. Všichni se bavili, vzpomínali na 
různé historky z minulosti a i přes úmorné horko byla nálada 
perfektní. Guláš, který členové výboru připravili, všem chutnal. 
Celou akci můžeme zhodnotit jako zdařilou. 24. 8. 2025 jsme 
uskutečnili výlet auty na Velký Javorník, jako náhradu za zru-
šený autobusový zájezd z května. Akce se zúčastnilo 7 turistů. 
Za krásného slunného počasí se k vrcholu, kde se nachází cha-
ta a rozhledna, vyrazilo z Frenštátu pod Radhoštěm po modré 
turistické značce. Dolů se sestupovalo po zelené značce, kolem 
známých skokanských můstků, opět do Rožnova pod Radhoš-
těm. Začátkem září se jako každý rok 
koná akce Běh a pochod okolím 
Chuchelné. V letošním roce se po-
chodu zúčastnily asi 3 osoby a další 
naši členové vypomáhali s organizací 
závodu, za což jim patří vřelý dík. Na 
září jsme ještě plánovali vícedenní 
turistický zájezd do Vysokých Ta-
ter, a to ve dnech 11. – 14. 9. 2025. 
Ubytování bylo v Nové Lesné u Ma-
tvejů se skvělými večeřemi, na které 
se vždy všichni, po náročném dni, 
velmi těšili. Túry byly různé podle 
chuti a sil každého jedince. Navštívili 

Slovenský Ráj, vylezli na Jahnací štít  kolem Zeleného plesa, 
anebo se vyrazilo na Solisko. Další den si užili opět slunného 
počasí při výstupu od Popradského plesa na vrchol Ostrva, či 
výšlap na Hrebienok. Medvěda tam naštěstí nepotkali, a tak 
se nám všech 13 členů v pořádku vrátilo domů. Je nám líto, že 
v poslední době se nám nedaří obsazovat autobusové zájezdy. 
A tak jsme na táboráku provedli takový malý průzkum, zda by 
naši členové měli zájem o zájezd do ZOO Lešná v měsíci září. 
Jelikož se nápad celkem zalíbil, tak jsme my, členové výboru, 
oslovili všechny členy s nabídkou této akce na 27. 9. 2025. Au-
tobus byl naplněn do posledního místečka. Po příjezdu jsme 
se rozdělili. Někteří návštěvníci šli přímo do ZOO, zbytek za-
čal prohlídkou nádherného zámku, který patřil rodu Seiler-
-Aspangů. Měli jsme možnost si prohlédnout nádherné inte-
riéry, včetně unikátní sbírky hraběte Seilerna, jako je japonský 
a čínský porcelán, různé sošky z ebenu nebo slonoviny a jiné. 
Poté jsme se vydali na prohlídku ZOO. Tady jsme během jed-
noho dne „procestovali“ Afriku, Asii, Austrálii i Jižní Ame-
riku. Prohlídka zámku i ZOO byla krásná a k tomu všemu 
nám přálo i počasí, nálada byla výborná, proto můžeme výlet 
do ZOO hodnotit jako akci velmi zdařilou. Na 11. 10. 2025 
jsme vybrali výlet vlakem - Krnov – Cvilín – Úvalno. Cesto-
vali jsme vlakem i pěšky. Z Chuchelné jsme vyrazili do Opa-
vy, kde jsme přestoupili do vlaku směrem na Krnov - Cvilín. 
Odtud jsme šli již pěšky až na Cvilín - rozhlednu a dále pak 
do Úvalna přes rozhlednu Hanse Kudlicha až k zrcadlovému 
bludišti v Úvalně. Celkem jsme našlapali cca 15 km. V listopa-
du jsme měli Členskou schůzi, plynule přešla na Večírek. Ten 
letošní se konal v NEJEN café a bylo nás celkem 32 členů. Na 
13. 12. 2025 jsme naplánovali jednodenní autobusový zájezd 
do Olomouce. Na programu byla prohlídka kulturních pamá-
tek s průvodcem a poté návštěva vánočních trhů. Nedílnou 
součástí  konce roku byla Zlatá pstruží neděle v Bělé a silves-
trovský sraz na Zbojničce.

Tímto bych chtěla popřát všem mnoho, mnoho zdraví a štěstí 
v novém roce.

Růžena Lejnarová
předsedkyně TO při TJ Spartak Chuchelná
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Rok 2026 je již v plném proudu a my, členové Klubu se-
niorů Chuchelná, bychom se s vámi rádi podělili o radost, 
kterou nám přináší společně strávené chvíle. Každé setkání, 
výlet i obyčejné posezení u kávy nám připomínají, že věk je 
jen pouhé číslo a že mladý je ten, kdo se učí, směje a má pro 
co vstávat. Proto jsme se i v uplynulém roce snažili navázat 
na tradiční akce v rámci kultury, poznávání, společných po-
sezení a také spolupráce s obcí.

V rámci kultury jsme navštívili dvě divadelní představení. 
V lednu jsme se společně vydali do Slezského divadla v Opavě, 
abychom zhlédli činohru Šumař na střeše. V listopadu jsme 
pak podnikli „kulturní výlet“ do divadla Jiřího Myrona v Ost-
ravě na slavný muzikál Oliver, inspirovaný románem Charlese 
Dickense. Byli jsme svědky silného příběhu, působivé hudby 
a skvělých hereckých výkonů především dětských herců.

Za poznáním a objevováním krás naší země jsme se vydali 
v dubnu díky jednodennímu zájezdu do Čech pod Kosířem. 
Zde jsme navštívili místní zámek, jenž je spojen s malířem 
Josefem Mánesem. Po jeho prohlídce jsme se přesunuli do 
úžasného Muzea kočárů. Při jejich prohlídce a poutavém vy-
právění průvodce jsme mohli obdivovat řemeslnou zručnost 
našich předků. Poté následovala návštěva Loštic spojená se 
společným obědem a nákupem tvarůžek a jiných specialit. 

Svůj obzor jsme si mohli rozšířit také v červnu na letním 
kvízu. Proběhl v zasedací místnosti Obecního úřadu Chuch-
elná. Zúčastnilo se ho pět čtyřčlenných družstev. Sady otázek 
připravila paní Naďa Ratajová, která se postarala o pestrý, 
zajímavý a často i zábavný průběh soutěže.

Na společných setkáních – tradiční květnové smaženici 
a pečených kolenech (v červenci) jsme se nejen dobře na-
jedli, ale také pobavili a navázali další přátelství i se seniory 
ze sousedního Polska. V sezoně od dubna do konce října 
jsme opět pravidelně v neděli zajišťovali dohled v Mauzoleu 
knížat Lichnovských. Pokračovalo také cvičení seniorek pod 
vedením paní Martiny Pavlíčkové, ke kterému se scházely 
v podzimních, zimních a jarních měsících v tělocvičně RÚ 
Chuchelná.

V rámci spolupráce s obcí jsme byli nápomocni a zapo-
jili jsme se do česko-polského projektu Klasem a hvězdou 
– kultura bez hranic. O Velikonocích jsme pomohli s pří-
pravou tradičních velikonočních pokrmů a snažili jsme se 
o přiblížení našich velikonočních zvyků, jakými jsou pletení 
pomlázek, barvení vajíček a zdobení velikonočních perníč-
ků. V rámci vánočního jarmarku jsme pak napekli tradiční 
koláče a nazdobili k prodeji do stánku vánoční perníčky – 
čerty, anděly, Mikuláše a další tvary.

Na listopadové členské schůzi nám dosavadní předsedkyně 
paní Naďa Mrovcová oznámila, že odstupuje z funkce před-
sedkyně klubu seniorů. I když se v současné době zatím ne-
našel v našich řadách její nástupce, máme stále chuť pokra-
čovat v práci, upevňovat naše přátelství a být aktivní součástí 
života naší obce.

Mgr. Marie Hájčíková
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ČINNOST TURISTICKÉHO KLUBU CHUCHELNÁ VE SLEZSKU, Z.S. V ROCE 2025

Rekapituluji-li si nyní celý uplynulý rok, s hrdostí mohu 
konstatovat, že jsme jako schola v průběhu roku 2025 opět 
nevynechali jedinou nedělní mši svatou! Slyšet jste nás 
mohli také při adoracích, svátcích i slavnostech během ce-
lého církevního roku, při křtinách, jedné svatbě (přespolní) 
a mnoho členů scholy se čím dál tím častěji připojuje i ke 
zpěvu ve smutečním sboru. Doprovázíme tak všechny důle-
žité milníky pozemských životů našich farníků…

Když si projdeme rok 2025 chronologicky a budeme vzpo-
mínat na akce, které se vymykají obvyklým nedělním boho-
službám, určitě nezapomeneme na postní křížovou cestu ves-
nicí, na kterou jsme letos premiérově nacvičili dílo naší milé 
místní autorky Lucie Borovičkové a navštívili přitom horní 
část vesnice, kde jsme ještě s křížovou cestou nezavítali.

Velikonoce – tedy především velikonoční vigilii – jsme le-
tos poprvé prožili ve spojení s farností Strahovice a my pak 
zvláště se strahovickou scholou, se kterou jsme společně na-
cvičili všechny důležité zpěvy, žalmy, litanie… zkrátka vše, 
co k této nejobsáhlejší a nejdelší bohoslužbě v roce patří. 
Naše vzájemná spolupráce, radost ze vzkříšeného Krista 
i společně prožité agapé („hostiny lásky“, která se slaví po 
obřadech Bílé soboty), to vše dalo vzniknout myšlence, že 
spolu určitě nezpíváme naposledy!

Zanedlouho jsme tedy scholu ze Strahovic přizvali ke spo-
luúčasti na tradiční mši svaté „na střeše“ spojovací chodby 
Rehabilitačního ústavu.

Následovala farní pouť do Francie, tentokráte obzvláště 
„vypečená“ (kdo ji zažil, jistě pochopil význam toho slo-
va…), na které se mnozí z nás opět setkali.

I v prázdninovém režimu byla naše schola schopna dopro-
vodit svým zpěvem každou nedělní mši svatou – jen jednou 
jsme ji doprovázeli jinde než v našem chuchelenském koste-

le. To jsme byli na oplátku pozváni ke zpívání na strahovic-
kém hřišti, kde při příležitosti Sportovní slavnosti každoroč-
ně slaví mši pod širým nebem.

O měsíc později jsme historicky poprvé nacvičovali písně 
ke společnému vystoupení na Setkání schol regionu Hlu-
čínska. To se letos konalo v Bělé v kostele Sv. Jana Křtitele 
a z naší společné účasti jsme měli velikou radost.

No a tím už se pomalu dostáváme do finále. Adventem za-
čal nový liturgický rok, překlene se do doby vánoční a my 
s  optimismem hledíme vstříc novému kalendářnímu roku 
a všemu, co nám přinese.

Letopočet 2026 napovídá, že nás čekají oslavy 30. výročí 
posvěcení našeho krásného chrámu. Pro scholu to bude jis-
tě spousta příležitostí ke zpívání a určitě nás čeká také další 
spolupráce se strahovickou scholou – ať už zase o Velikono-
cích anebo při společném slavnostním koncertu, který by-
chom chtěli zrealizovat. Takže se těšíme a věříme, že Vy, naši 
farníci, snad také. Kéž nám všem Pán žehná!

Za scholu Mgr.Helena Musilová

I v loňském roce připravil náš spolek pro své členy bohatý 
program. Je ve spolku po řadu let dobrým zvykem, že se našich 
akcí mohli zúčastňovat také nečlenové spolku – ať už občané 
z Chuchelné nebo i zájemci odjinud. Rádi totiž mezi námi vítáme 
na našich vycházkách do přírody pohodové lidi, zejména pak se 
zájmem o turistiku.

Rok jsme začali členskou schůzí, která proběhla 22. 3. 2025 
v sále Kulturního domu v Chuchelné. Na ní jsme projednali jed-
nak běžné věci pro činnost našeho spolku a také jsme si zvoli-
li nové členy do kontrolní komise spolku. Dle platných Stanov 
spolku totiž skončilo její pětileté volební období. Komise praco-
vala ve tříčlenném složení – předseda Ing. Josef Kubný a členy 
byli Vítězslav Zlotý a Marie Jarošová a za práci pro spolek jim 
předseda Ing. Petr Horný vyslovil jménem členské základny vel-
ké poděkování. Nově zvolená kontrolní komise spolku tak nyní 
pracuje ve složení – předseda Vítězslav Zlotý a členové Miroslav 
Náhlík a Věra Bolacká.

Osmidenní zájezd se vloni tak jako i v předešlých létech, stal 
opět nejdůležitější akcí našeho turistického roku. Byl znovu plně 
obsazen. Na přelomu července a srpna v termínu 26. 7. – 2. 8. 
2025 jsme vlastně poprvé navštívili přenádhernou část naši vlasti 
– Jižní Moravu. Ubytovali jsme se na kolejích Pod Palackého vr-
chem v Brně. Ubytování nás docela mile překvapilo. V sousední 
budově kolejí jsme se i stravovali – měli jsme zajištěnou stravu 
s polopenzí. K tomu lze říci, že poskytnutá strava byla jedna z nej-

lepších za poslední léta na osmidenním zájezdu. K jednotlivým 
naplánovaným výletům a k prozkoumání krajinných, kulturních, 
technických a jiných zajímavostí oblasti jsme se dopravovali auto-
busem našeho dopravce TransSoft. Cestou tam jsme si prohlédli 
Olomouc a na zpáteční cestě jsme udělali delší zastávku v Kro-
měříži.

Na jednotlivé dny byl připraven pro účastníky program sestá-
vající se alespoň ze tří tras různých délek a náročností tak, aby si 
účastníci mohli vybrat. Prošli jsme se řadou značených tras a na-
učných stezek, navštívili významná střediska a atraktivní místa 
regionu. 

U Břeclavi jsme v chráněné krajinné oblasti Soutok v místech, 
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kde se řeka Dyje vlévá do řeky Moravy, došli k nádherným ro-
mantickým zámečkům Lány a Pohansko se Staroslovanským 
hradištěm a archeologickými vykopávkami. V samotné Břeclavi 
jsme navštívili nádherné impozantní stavby kostelů sv. Václava 
a Navštívení Panny Marie.

Za nádherného počasí jsme zdolali i Pálavu. Vyšli jsme z Dol-
ních Věstonic přes zříceniny Dívčího hradu, Děviček a Sirotčího 
hradu okolo jeskyně Turold až na náměstí do nádherného Miku-
lova s krásným zámkem a zahradou. Mnozí stihli vyjít nad Miku-
lov i na úžasný Svatý kopeček s Kaplí sv. Šebestiána.

Být na Jižní Moravě a nenavštívit Valticko-Lednický areál a pro-
past Macochu by byl hřích. Podařilo se nám stihnout nádhernou 
kolonádu Rajstnu nad Valticemi, ve Valticích návštěvu zámku 
a řadu romantických staveb, jako je Rendez-vous (Dianin chrám), 
kapli sv. Hubert, chrám U Tří Grácií, zámeček Apollonův chrám, 
aj. V Lednici pak zámek, skleník, projížďku lodí po kanále Dyje, 
Janův hrad, Minaret, aj. Příjemná byla i procházka od Sloupsko-
-Šošůvských jeskyní k propasti Macocha. Stihli jsme navštívit jak 
Kateřinskou jeskyni, tak Skalní Mlýn. Punkevní jeskyně byla pro 
vysoký stav vody uzavřena, tak jme alespoň vyzkoušeli výjezd la-
novkou na Macochu.

Pro mnohé účastníky byla velkým překvapením trasa z Dolních 
Kounic do Ivančic. Hlavně pak pro nás komentovaná návštěva 
zříceniny kláštera Rosa Coeli. Je to doslova magické místo, je-
hož návštěvu lze každému vřele doporučit. A nejen to – cestou 
podél řeky Jihlavy jsme viděli viadukt Železňák, Stříbský mlýn, 
rozhlednu Alfonse Muchy, sochu bohyně Rény, v Ivančicích pak 
rodný dům Vladimíra Menšíka a muzeum Alfonse Muchy a Vla-
dimíra Menšíka.

Také samotné město Brno nepřišlo zkrátka. Volný a odpočin-
kový den využil každý dle svého uvážení. Mnozí jsme navštívili 
hrad Špilberk, katedrálu sv. Petra a Pavla, kostely sv. Jakuba, sv. 
Tomáše, sv. Michala archanděla, viděli Brněnského draka, ná-

městí Svobody, Moravské, Zelný trh s prohlídkou podzemí, aj. 
Úžasná byla návštěva podzemí bývalých vodojemů.

Jednodenní zájezdy – ani vloni jsme neuskutečnili žádný jedno-
denní autobusový zájezd. Dlouhodobě se nám totiž nedaří napl-
nit autobus zájemci tak, aby tento zájezd nebyl pro spolek velmi 
ztrátový. 

Táborák se opět za velkého zájmu členů uskutečnil 13. 9. 2025. 
Znovu po roce v krásném prostředí areálu chaty Mysliveckého 
spolku v Chuchelné, v části Chuchelná-Resta. Počasí nám tento-
kráte sice moc nepřálo, ale i tak jsme nakonec poseděli u ohně, 
opekli uzeninu, občerstvili se, povykládali si zážitky z výšlapů, za-
zpívali si u kytary a také popřemýšleli co budeme dělat v dalším 
období.

Jednodenní vycházky po našem Slezsku organizujeme většinou 
v úterky a jsou bez nároku na zajištění autobusové dopravy spol-
kem. Využívá se veřejné dopravy vlakem nebo autobusem. Tyto 
akce byly úspěšné i v roce 2025. Je tomu tak i díky jejich pestrosti. 
Dík za přípravu a jejich vedení patří Kristě Quisové. Vycházek 
spolek uspořádal nakonec jedenáct. Účast byla na cca 160 zá-
jemců, kteří nachodili okolo 100 km. Byly to cesty do Studénky, 
Chvalíkovic – Hradce nad Moravicí, Kozmic – Darkoviček, do 
Fulneku, na Hraniční vrch, do Kopřivnice, Českého a Polského 
Těšína, trasa Hradec nad Moravicí – Lesní bar Kopanina – Chva-
líkovice – Kylešovice, na Landek, do Hrabové a poslední trasa 
Strahovice – Brůdek (opékání špekáčků) - Bolatice – Štěpánko-
vice. 

Naší největší akcí pro veřejnost je už tradiční a léty ověřený po-
chod pro všechny, též zvaný „Dálkoplaz“. Snažíme se tímto po-
chodem dostat do přírody v okolí Chuchelné co možná nejvíce 
lidí, kteří chtějí po předešlém „vánočním hodování“ udělat ales-
poň něco pro své zdraví. Rovněž v roce 2025 proběhl 27. 12. 2025 
jeho další ročník. Registrace a start cca 13. km pochodu byl od 
vestibulu Obecního úřadu v Chuchelné. Po projití Chuchelnou 
kolem kostela a Mauzolea hrobky Lichnovských, pokračovala 
vyznačená trasa dál alejemi a lesem částečně přes Bělou, Borovou 
a  Bolaticemi zpět do Chuchelné. Startovné činilo 20 Kč dospělý a 
účastník u startu obdržel informaci s mapkou pochodu, pamětní 
list, drobnou sladkost a také mezi turisty velmi ceněné speciální 
turistické razítko.

Chci poděkovat každému z členů spolku, kteří jakkoliv přiložili 
ruku k dílu při kterékoliv z uskutečněných akcí a činnosti spolku, 
zejména pak Jarmile Dolejšové, Kristě Quisové, Vítězslavu Zlo-
tému. Závěrem vyslovujeme velké poděkování za podporu naší 
činnosti zastupitelům, radním i panu starostovi obce Chuchelná.

Ing. Petr Horný
předseda
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Dění ve sboru jsme zahájili 28. 2. 2025 okrskovou výroční val-
nou hromadou, která se konala v Rohově. Zde jsme zhodnotili 
předchozí rok u všech sborů našeho okrsku. Dne 23. 3. 2025 se 
v Bolaticích konalo setkání představitelů jednotlivých sborů dob-
rovolných hasičů. 

Letošní již tradiční stavění máje proběhlo 26. 4. 2025 u hasič-
ské zbrojnice. Opět dorazil velký počet lidí z naší obce i širokého 
okolí. Tuto akci považujeme opět za velmi úspěšnou a budeme se 
na vás těšit v letos v pátek 1. 5. 2026. Dne 3. 5. 2025 nás zástup-
ci sboru reprezentovali na Svatofloriánském setkání v Rohově 
u příležitosti 100. výročí založení SDH Rohov. Nejprve proběhla 
slavnostní mše svatá s hasičskými zástavami a následně bylo při-
praveno drobné pohoštění a předání menších darů.

Dne 17. 5. 2025 se konalo 28. Svatofloriánské setkání hasičů 
a hasičských zástav okresu Opava a 80. výročí založení profesio-
nálních hasičů v Opavě. Sraz účastníků byl na Dolním náměstí, 
odkud všichni účastníci pochodovali přes město do konkatedrá-
ly Nanebevzetí Panny Marie, kde proběhla slavnostní mše svatá. 
Následoval průvod na Horní náměstí, kde proběhlo ocenění za 
pomoc při povodních v roce 2024 a stužkování našeho praporu.

V letních měsících došlo k dokončení generální opravy našeho 
sportovního čerpadla a k drobným opravám na výzbroji a vý-
stroji. V měsíci listopadu jsme zavítali do sousedních Bolatic na 
oslavy 120. výročí založení sboru. Poslední akcí roku 2025 byl 

mikulášský jarmark, který letos hodnotíme jako krásnou akci 
s velkou návštěvností.

Bohužel jsme v roce 2025 nemohli reprezentovat náš sbor 
a obec na hasičských soutěžích mládeže. Z důvodu malého počtu 
zájemců jsme byli nuceni činnost s mládeží pozastavit. Doufáme, 
že v roce 2026 se nám podaří najít nové členy, kteří by o tento 
krásný sport měli zájem a podařilo se tak obnovit činnost s mla-
dými hasiči. Samozřejmě rádi přivítáme i nové členy z řad do-
spělých.

Závěrem mi dovolte popřát všem za Sbor dobrovolných hasi-
čů Chuchelná všechno nejlepší, hodně zdraví a úspěchů do roku 
2026.

Štěpán Chrobaczek
starosta SDH

SHRNUTÍ ČINNOSTI JSDH ZA ROK 2025
V roce 2025 zasahovala jednotka SDH Chuchelná u celkem 24 

zásahů, z nichž to byly 2 požáry, 1 ostatní pomoc a 21 technických 
pomocí. Ze zásahů typu technická pomoc čítalo 10 událostí likvi-
daci bodavého hmyzu, devětkrát jsme zasahovali u popadaných 
stromů nebo větví, jednou jsme asistovali u kulturní akce vojen-
ské ukázky a jednou jsme provedli nasvětlení prostoru na žádost 
obce. V únoru jsme vyjeli k požáru nízké budovy na ul. Druž-
stevní, při němž jsme zachránili jednu osobu. Zásah probíhal 
v dýchací technice a spolupracovali jsme na místě s dalšími jed-

notkami PO a Zdra-
votnickou záchran-
nou službou.  Za 
zmínku jistě stojí 
i  výjezdy na popa-
dané větve na dráty 
vysokého napětí. 
V minulém roce se 
jednotka dovybavi-
la prostředkem ke 
zjišťování napětí tzv. 
bezdotykovým mě-
řičem. Ten umožňu-

je přímo na místě zásahu zjistit, zda se jedná o beznapěťový stav. 
V takové situaci je pak možno provést likvidaci nebezpečného 
stavu i v případech problémového dojezdu pracovníka ČEZ. 

Rok 2025 se nesl v duchu dotací, grantů a projektů. V dubnu 
nám byla schválena dotace poskytována nadací ČEZ a jednotka 
se tak mohla dovybavit na povodně a větrné smrště. Byla zakou-
pena motorová pila se 70 centimetrovou lištou, arboristická pilka 
se čtyř metrovým nástavcem, kalové elektrické čerpadlo a nová 
přilba pro obsluhovatele pily. Začátkem prosince byla na zastu-
pitelstvu města Ostravy schválena darovací smlouva na převod 
cisternové automobilové stříkačky obci Chuchelná, která slouži-
la doposud jako prvovýjezdový vůz v Ostravě. Veřejnosti bude 
vozidlo představeno v jarních měsících po všech nutných úpra-
vách a legislativních procesech. Převod vozidla zajišťovali Patrik 
Josefus a Kamil Felkel. Taktéž v prosinci přišel návrh na darování 
čtyř kusů novější dýchací techniky od Hasičského záchranného 
sboru. Dojde tak k doplnění počtu kusů a nahrazení dýchacích 
přístrojů novým typem. Na konci roku pak byla dokončena 
projektové dokumentace na novostavbu hasičské zbrojnice. Ve-
dení obce Chuchelná bych chtěl tímto poděkovat za spolupráci 
a vstřícnost při řešení těchto projektů a grantů.

Bc. Patrik Josefus, DiS.
Velitel JSDHO Chuchelná
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Muzeum Chuchelná má za sebou 
mimořádně nabitou sezónu. Aktivně 
se zapojilo do velkých rekonstrukč-
ních projektů a připomínek událostí 
spojených s koncem druhé světové 
války. Bohatý program muzea tímto 
pokryl celé období od ledna do pro-
since.

Poslední víkend v lednu: Muzeum 
se zúčastnilo rekonstrukce "Bitva 
u  Miechowic 1945" v Bytomiu-Mie-
chowicích (Polsko). Několik stovek 
rekonstruktorů znovu vytvářelo boje 

roku 1945 na historickém krytu ve 
Slezsku.

26. dubna: Ostrava nezapomíná 
1942–2025: Akce na Slezskoostrav-
ském hradě. Muzeum se připojilo 
k  oslavám osvobození, které nabíd-
ly ukázky dobové vojenské techniky, 
armádní ležení a dynamické ukázky 
IZS. Zlatým hřebem byla historická 
simulace bojů o Ostravu v bermě řeky 
Ostravice.

4. května: Proběhlo slavnostní ote-
vření Muzea Chuchelná pro veřejnost 
po zimní pauze.

8. května: Bunkry Darkovičky Mu-
zeum se zúčastnilo akce k výročí kon-
ce druhé světové války u pevnostních 
objektů v Darkovičkách.

25. května: Bojová ukázka, Skoroši-
ce. Účast na bojové ukázce k osvobo-
zení Československa ve Skorošicích.

14. června: Ústup Muzeum Chuch-
elná 1945. Vlastní akce muzea. Vojen-
ská ukázka simulovala ústup vojsk na 
konci války v Chuchelné.

19. července: Osvobození Osoblahy 
1945. Muzeum se zapojilo do vojenské 
ukázky v Osoblaze, která proběhla za 
účasti úzkokolejky.

13. září: Den s vojenskou historií. 
Účast na akci Den s vojenskou historií 
opět u Darkovičky bunkry.

8. listopadu: Halloween: Poslední 
velkou veřejnou událostí sezóny byl 
další ročník Halloweenu pořádaný na 
muzeu. Akce se nesla ve specifickém 
tématu "Démoni z pekla".

Prosinec: Zakončení muzejní sezó-
ny. Celoroční úsilí tým Muzea Chuch-
elná uzavřel v prosinci muzejním vá-
nočním večírkem.

Bohatý celoroční program potvrdil, 
že Muzeum Chuchelná hraje klíčovou 
roli v udržování památky vojenské 
historie a pořádání akcí pro širokou 
veřejnost nejen v Chuchelné, ale také 
v širokém okolí.

Děkujeme všem návštěvníkům, kteří 
se přišli podívat do našeho muzea, zú-
častnili se námi pořádaných akcí a hlav-
ně těm, kteří nás celý rok 2024 podporo-
vali. Těšíme se na Vás příští rok!

Kamil Himler
ředitel Muzea Chuchelná

MUZEUM CHUCHELNÁ V ROCE 2025
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CHUCHELENSKÝVZPOMÍNKA NA VÁNOČNÍ DOBU  
OD PANÍ REGINY

Už je opět po vánočních svátcích, ale ve vzpomínkách se 
často vracíme zpět a srovnáváme, jak prožívali tyto svátky 
nynější osmdesátníci a sedmdesátníci. Děti byly rodiči při-
pravovány na Vánoce již v průběhu doby adventní. To je 
doba postní, která trvá čtyři týdny před Vánocemi. Pro děti 
to byla doba velmi dlouhá – stále totiž slyšely, že musí být 
hodné, protože přijde Ježíšek, a když budou zlobit, nic jim 
nedonese. Trošku se jim to rodiče snažili zpříjemnit tím, že 
když mraky na obloze zčervenaly, znamenalo to, že sv. Miku-
láš peče perníčky, a budou-li hodné, také jim nějaké donese. 
A pak, 5. prosince večer, si dávaly na okno talíř, aby měl Mi-
kuláš kam dát dobroty. K někomu přišel Mikuláš až domů. 
To pak děti musely odříkat nějakou modlitbičku nebo bás-
ničku, aby si to zasloužily.

Ráno se konaly rorátní mše svaté, na které děti většinou s 
maminkou chodily. Tak pomalu dny ubíhaly, až se konečně 
Vánoce přiblížily. Toto období bylo jiné, než je známe teď. 

Nebyla televize, nebyly supermarkety, a proto děti neviděly 
už v říjnu vánoční ozdoby, stromky ani neslyšely vyhrávat 
koledy. Vše bylo až do Štědrého dne utajeno.

Většinou týden před Vánocemi začaly maminky péct cuk-
roví, a to už děti věděly, že se ta dlouho očekávaná událost 
blíží. Cukroví bylo obyčejné, ale chutné. Peklo se většinou 
z domácího kravského másla. Stačilo napéct čtyři až pět 
druhů, a bez velkého zdobení. Linecké se slepilo domácí 
marmeládou z lesního ovoce a obalilo se v cukru. Vanilkové 
rohlíčky nesměly chybět. Stromy s vlašskými ořechy rostly 
ve vesnici v mnoha zahradách. Pak ještě nějaké mrkvové su-
šenky a perníčky zdobené polevou. Ty se dělaly s dírkou, aby 
se mohly pověsit na červené stužky na stromeček.

Stromky šli tatínkové s povolením lesníků uřezat do lesa 
– samozřejmě se jednalo o náletové stromky. Pečlivě je scho-
vali do kůlny a teprve o Štědrém dni je tajně postavili v ně-
které místnosti domu, kam děti neměly přístup. Ozdoby byly 
také velmi jednoduché – perníčky, jablíčka, drobné skleněné 
ozdůbky. Když konečně nastal ten dlouho očekávaný den, 
nemohly se děti dočkat večera. Nepřipravoval se oběd, pro-
tože ten, kdo se postil a nejedl, mohl uvidět „zlaté prasátko“. 
Večeře se v mnoha rodinách podávala, jakmile se setmělo, 
aby byl efekt svítícího stromku co nejlepší. Nebyla elektrická 
světýlka ani blikající řetězy. Na stromečku byly malé svíčky, 
ze kterých kapal vosk.

Večeře byla sice slavnostní – všichni se vykoupali, hezky 
oblékli – ale nebylo na stole tolik dobrot jako dnes. Celé 
štědrovečerní menu se skládalo z hrachové polévky a sma-
ženého kapra, ke kterému se podával většinou chléb nebo 
bramborová kaše. Vilijová, neboli sladká perníková omáčka 
s povidly, byla na přilepšenou. Nesměla chybět také vánočka 
nebo bábovka z kynutého těsta, případně české kynuté buch-
ty s povidly. Po večeři se šlo nasypat ptáčkům a do chléva 
dát zvířatům nějaký pamlsek. Pak už se konečně děti pus-
tily ke stromečku. Nebyly tam však takové hromady dárků, 
jaké mají dnešní děti. Padesátá léta minulého století byla léta 
poválečná a chybělo jak průmyslové, tak oděvní zboží, ale 
také různé potraviny. Čokoládu, jižní ovoce a cukrovinky 
děti neměly. Hračky byly pod stromečkem jen výjimečně. 
Většinou tam byly punčocháče, papuče, svetry a to, co bylo 
potřeba dokoupit. Ale stejně se všichni těšili na ráno, když se 
šlo z kostela, aby si povídali, co kdo dostal.

Regina Olejáková
bývalá kronikářka obce
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VZPOMÍNKY PANA ANDĚLÍNA KÜFFLA (8. ČÁST)

Z ruského do amerického okupač-
ního pásma to stále ještě bylo 150 km 
a já tam chtěl být co nejdříve. Druhé-
ho dne jsem se dostal do vesnice, kde 
jsem vyhledal obecní úřad a poprosil 
starostu o vystavení úředního dokla-
du mé totožnosti. Doklad, který jsem 
měl u sebe ještě z vlaku, jsem používat 
nechtěl, neboť jsem raněným příslušní-
kem Wehrmachtu nikdy nebyl. K  mé 
radosti mi starosta doklad vystavil. 
Bylo na něm uvedeno mé jméno, da-
tum a místo narození, bydliště, jméno 
otce, matky a sourozenců. Opatřil jej 
malým kulatým úředním razítkem. 
Ještě mi vysvětlil, že na základě směrni-
ce, která po válce vyšla, dostane každý 
uprchlík nebo voják vracející se domů 
potravinové lístky. Ty byly na 300 gra-
mů chleba a 100 gramů tuku na každý 
druhý den. Hned mi také lístky vydal. 
Zeptal se také, zda mám peníze, abych 
mohl lístky použít. Nějaké peníze jsem 
měl, proto jsem poděkoval a šel dál. 
Cestou mě napadlo, že bych to mohl 
v další vesnici zkusit znovu. Nařízení 
platilo jen pro Rakousko – a opravdu 
to vyšlo. Tak jsem si v každé obci líst-
ky obstaral, což mě později zachrá-
nilo. Šel jsem stále směrem na západ 
a snažil se vyhnout hlavním cestám. 
Často jsem odpočíval a nocoval, jak se 
dalo – za pěkného počasí venku, jindy 
jsem poprosil hospodáře o přespání na 
seně. Všude se mě nejdříve zeptali, zda 
kouřím. Když dostali zápornou odpo-
věď, souhlasili. Opět jsem se dostal do 
blízkosti Grainu, ale tentokrát byla ves-
nice na druhém břehu Dunaje. Odtud 
jsem před dvaceti dny odešel. Jen jsem 
si pomyslel: „No vidíš, už jsi zase tam, 
odkud jsi přišel.“ Ale naše kroky vede 
osud nebo Pán Bůh tak, jak chce On. 
Myslím na setkání se starým Fussem. 
Byl jsem posledním z vesnice, které-
ho pod pohrůžkou zastřelení vyhnal, 
a prvním, který se s ním po válce se-
tkal – s člověkem, který přišel o maje-
tek i o syny, kteří ve válce padli. Bývalý 
starosta se domů do Chuchelné nikdy 
nevrátil.

Konečně jsem došel k rusko/ame-
rické demarkační linii. Dva dny jsem 
sondoval a okukoval situaci, jak se 

nejbezpečněji dostat na druhou stra-
nu. Potkal jsem jednoho bývalého vo-
jáka, který měl stejný úmysl. Pocházel 
z Wroclavi (dnes Polsko), které patřilo 
za války k Oberschlesien v Horním 
Slezsku podobně jako Chuchelná. 
Uměl mluvit moravsky, to je tak, jak 
jsem mluvil já. Říkal, že ho to naučila 
babička. Ukázal mi doklad, ručně az-
bukou psanou bumažku s velkým kula-
tým razítkem, na kterém nechyběl srp 
a kladivo. Tvrdil, že s tímto dokladem 
se mu zatím podařilo všude projít. Od 
lidí jsme se dozvěděli, že přes čáru pou-
štějí v lese, za úplatek, jak Američané, 
tak i Rusové. Rozhodli jsme se situaci 
prozkoumat. Celý den jsme je z úkrytu 
pozorovali. Na každé straně byl posta-
ven stan a lidé, kteří přecházeli, museli 

zajít do obou stanů. Co se dělo uvnitř, 
to jsme neviděli, ale předpokládali, 
že se asi platilo vším možným a ženy 
možná i svým tělem. Najednou přijela 
vojenská policie a vznikl strašný po-
prask. Všechny, co byli poblíž, včetně 
vojáků, zadrželi. My jsme vzali nohy na 
ramena a utíkali zpět do vesnice. Tam 
jsme přespali. Druhý den jsme se vy-
pravili opačným směrem přes pole, ale 
tak, abychom měli přehled o hraniční 
stráži. Už jsme viděli kostel další vesni-
ce na druhé straně řeky, když se z obilí 
vynořili dva ruští vojáci. Svobodník 
se okamžitě ptal: „Dokument jest?“ Já 
rychle a bez váhání odpověděl: „Da, 
jest.“ Podal jsem mu lístek kolegy psa-
ný azbukou a svůj doklad jsem podal 
vojínovi. Oba vážně v dokladech četli. 

JÁ SE VRÁTÍM… (AUTOBIOGRAFICKÝ PŘÍBĚH 
ANDĚLÍNA KÜFFLA Z KONCE 2. SVĚTOVÉ VÁLKY)
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Pak se podíval na můj doklad a zjistil, 
že ho vojín četl obráceně, vzhůru noha-
ma. Komentoval to slovy: „Eto charošij 
dokument, na ňom mnogo pečjatok, 
na vtorom adinaja pečjatka“. Doku-
menty nám vrátil, ale nezapomněl se 
zeptat na hodinky: „Časy maš, davaj“. 
Jenže my „časy“ neměli. Mávl rukou, 
ukázal směr západ a řekl: „Iditě“. Oba 
jsme vystřelili jako namydlený blesk. 
Tam jsme se rozloučili a šli každý svou 
cestou. Obešel jsem ještě dva obecní 
úřady, kde jsem dostal potravinové 
lístky. Za ně jsem koupil chleba a mar-
garín. Kousek uzeného bůčku jsem měl 
jako železnou zásobu v batohu. Za dva 
dny jsem se opět dostal do Lince, kde 
jsem už jednou před dvěma měsíci byl. 
Na nádraží jsem zjistil, že vlaky jsou již 
lépe vypravovány a také, že jeden bude 
vypraven do Bavorska. Čekal jsem jen 
půl dne a stalo se. Vlak byl přistaven 
a já do něj, už přeplněného, nastou-
pil. S přestávkami jsme konečně dojeli 
do Regensburgu (Řezno).  Vzpomněl 
jsem si, že v továrně v Chuchelné pra-
coval pyrotechnik, který dohlížel na 
plnění pum. Tento člověk byl u nás 
během svého pobytu ubytován a jme-
noval se Haigel. Z jeho vyprávění jsem 
si pamatoval, že mají v Regensburgu 
na náměstí knihovnu. Vyhledal jsem 
zmíněné knihkupectví, vešel dovnitř 
a ženě v prodejně jsem se představil 
s odvoláním na pana Haigela. Žena mě 
odbyla, že už to bylo dávno. S lítostí 
jsem si vzpomněl na maminku, která 
o  tohoto muže s láskou pečovala jako 
o vlastního syna. K večeru jsem se vrá-
til na nádraží a přečkal zde noc.

Druhého dne ráno byl přistaven další 
vlak, který neměl uvedeno, kam poje-
de. Odjížděl na západ, a to mi stačilo. 
Usedl jsem na volné místo a za chvíli 
usnul. Když jsem se probudil, zjistil 
jsem, že jsem v Norimberku. Vzpo-
mněl jsem si, že se zde na sportovním 
stadionu konaly sjezdy NSDAP a Hit-
lerjugend. Nad jeho vchodem byla po-
ničená bronzová orlice. Usadil jsem se 
na sluncem prohřátém místě a znovu 
usnul. Ráno jsem zjistil, že se stadion 
stal dočasným domovem uprchlíků, 
kterých bylo všude plno. Vrátil jsem 
se na nádraží a čekal na další vlak. Do-
čkal jsem se. Během dne byl přistaven 
vlak směr Drážďany, což mi vyhovova-
lo. Německé úřady se snažily umožnit 
lidem brzký návrat domů. Přesto zde 
zůstalo mnoho uprchlíků, kteří se již 
nechtěli či nemohli do vlasti vrátit. Na-
stoupil jsem do uzavřeného nákladní-
ho vagónu, kde bylo nesmírné horko. 
Do osobních vagónů měli přednostní 
právo nastupovat ženy a matky s dět-
mi. Na první zastávce jsem se s dvěma 
muži přestěhoval na střechu vagónu. 
Cestování na čerstvém vzduchu bylo 
příjemnější, jen méně pohodlné. Lehl 
jsem si, batoh dal pod hlavu a mo-
notónní tlukot kol mě opět uspal. Po 
probuzení chlapi vedle mě na střeše 
už nebyli a scházela mi čepice. Do pří-
ští zastávky jsem se snažil oči udržet, 
abych zase neusnul. Vlak zastavil, ale 
kde jsme, to jsem nevěděl. Protože se 
blížil večer, nastoupil jsem do jedno-
ho z otevřených vagónů. Vlak se však 
nerozjel a místo na lehnutí nebylo pro 
všechny. Mladí muži vystoupili a šli si 
lehnout ven, já s nimi.

Ráno jsme nastoupili a vlak se poma-
lu rozjížděl. Našel jsem si místo v bud-
ce pro posunovače. Dlouho jsem se zde 
neohřál. Přišel za mnou nějaký muž 
a řekl, že je to jeho místo. Ustoupil jsem 
a přestěhoval se na druhý konec vagó-
nu. Sedl jsem si vedle dívky, se kterou 
jsme se dali do řeči. Najednou nastal ve 
vagóně nějaký rozruch, všichni se dívali 
jedním směrem. I já jsem po chvíli uvi-
děl ležet na zemi onoho muže, kterému 
jsem uvolnil místo v budce. Měl rozbi-
tou hlavu a krvácel. Vlak totiž projížděl 
pod malým mostem, který byl zpevněn 
trámy. Ty se pod otřesy vlaku uvolnily 
a jeden trám mu spadl na hlavu. Hleděl 
jsem na mrtvého a napadlo mě, že za tu 
dobu, co jsem odešel z domu a putoval 
po různých místech, musel jsem neplá-
novaně najednou změnit směr nebo 

udělat něco jinak, než jsem původně 
plánoval. Pokaždé jsem se tím vyhnul 
nějakému nebezpečí. Jako věřící člověk 
jsem si uvědomoval, že mě určitě chrá-
ní Anděl strážný a změny mi napovídá 
Duch svatý. Ať si každý myslí, co chce, 
já tomu věřím.

Vlak jel dál, míjeli jsme vesnice i měs-
ta, která byla zničena bombardováním. 
Město Plauen (Plavno) ve mně zane-
chalo otřesný zážitek. K nebi se tyčily 
štíty a komíny rozpadlých domů, měs-
to bylo vypáleno. Probíhaly tu s jisto-
tou tuhé boje. Na druhé straně skoro 
bez odporu umožnilo Američanům 
rychlý postup až k Plzni. Část oku-
pačního území patřila podle dohody 
Rusům, proto vlak nedojel až do Dráž-
ďan, ale jen do Cvikova. Na nádraží 
bylo zase lidské mraveniště. Moc jsem 
se nezdržoval a rychle nádraží opustil. 
Po obou stranách východu stály ženy, 
které čekaly s nadějí, že se jim vrátí je-
jich muži či získají informaci o svých 
blízkých. Prošel jsem tímto špalírem 
a na jeho konci uchopila mou ruku asi 
třicetiletá žena. Vytáhla mě ven a na-
bídla, že mám jít s ní. Nebránil jsem se. 
Došli jsme do nějaké dělnické kolonie. 
Byl to dlouhý cihlový blok, každý byt 
měl svůj vlastní vchod. Byt byl jedno-
duchý, jeden větší pokoj, komora s va-
nou a umývadlem. V pokoji seděly tři 
děti a zvědavě na mě hleděly. Žena mi 
nabídla, že se mohu umýt a pár dnů 
u  nich zůstat. Zatím nachystala jídlo. 
Díval jsem se kolem sebe a pomyslel 
si, že sami nemají co jíst, a ještě mě 
hostí. Uzrálo ve mně rozhodnutí, že 
jednu noc přespím a půjdu dál. Dostal 
jsem chléb s margarínem a  marmelá-
dou. Vytáhl jsem proto z batohu kou-
sek uzeného bůčku, který jsme spolu 
snědli a  zapili čajem. Večer žena vy-
právěla, že o svém muži nemá měsíce 
žádné zprávy a dlouho už se nemilova-
la. V tom jsem si uvědomil, proč tady 
vlastně jsem. Já jsem se k milování vů-
bec neměl. Bylo mi pouhých sedmnáct 
let a o milování jsem toho moc nevě-
děl. Sexuální výchova ve škole nebyla, 
v náboženství nás pan farář učil, že je 
to hřích. Doma se o těchto věcech ne-
mluvilo vůbec a těch pár informací od 
starších kluků na praxi nestačilo. Taky 
nás varovali před náhodným stykem, 
při kterém můžeme chytit pohlavní ne-
moc. Toho jsem se bál. Chtěl jsem se 
domů vrátit živý a zdravý.

Ráno jsem se chystal odejít, ale žena 
mi ukázala roztrhané boty a prosila 

S maminkou a sourozenci
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mě, zda je umím opravit. Odpověděl 
jsem, že umím, ale nemám nářadí. 
Hned přinesla krabici s potřebným 
nářadím. Zasedl jsem k práci a byl 
vděčný za to, že jsem jako kluk mohl 
pozorovat chuchelenského ševce Karla 
Komárka při práci. Boty jsem opravil, 
žena je obula a utíkala se pochlubit k 
sousedům. Během chvilky jsem měl 
na podlaze hromadu roztrhaných bot. 
Tři dny jsem je opravoval a za práci do-
stával chléb. Ten jsem nutně potřebo-
val na další cestu, kterou jsem dalšího 
dne nastoupil. Doufal jsem, že některý 
vlak pojede tam, kam potřebuji já. Ne-
měl jsem štěstí, tak jsem musel vyrazit 
opět po svých. Ocitl jsem se opět v rus-
ké zóně a bylo třeba mít se na pozoru. 
Vyhýbal jsem se městům a hlavním 
cestám. Bylo krásně teplo, dalo se pře-
spávat v přírodě. Mé zásoby chleba 
začaly pomalu ubývat. Po třech dnech 
pochodu jsem se dostal k dálnici a pře-
mýšlel, zda se dát na východ či západ. 
Schovával jsem se a sledoval pohyb na 
dálnici. Během dne jsem míjel několik 
ruských vojenských vozidel i koňských 
povozů jedoucích na západ. Nikoho 
moje přítomnost nezajímala, tak jsem 
šel dál směrem na východ.

Dostal jsem se do blízkosti Dráž-
ďan. Já šel stále na východ a potkával 
houfy lidí, kteří šli opačným směrem. 
Byli to hlavně starší muži, ženy a děti, 
kteří vezli na kočárcích a vozících své 
skromné majetky. Byl jsem z toho zma-
tený. K večeru jsem potkal německého 
vojáka v uniformě s ovázanou hlavou. 
Zeptal se mě, kam mám namířeno. 
Odpověděl jsem, že domů na Hlučín-
sko ve Slezsku. Varoval mě, že daleko 

nedojdu, neboť řeka Nisa je teď novou 
hranicí mezi Polskem. Řekl jsem mu, 
že jsem už byl varován v Rakousku 
před gardami, proto volím tuto cestu. 
Stejně se obával, že dojdu nejdál do 
Gerlitz (Zhořelce). To zranění na hla-
vě má od kulky, která ho škrábla, když 
chtěl přejít most přes Nisu. Poděkoval 
jsem za informace a rozešli jsme se. Už 
mi bylo jasné, že lidé, které potkávám, 
jsou polští vyhnanci. Mé kroky na vý-
chod mě dovedly až k městu Bautzen 
(Budyšín). Musel jsem si další trasu 
návratu dobře promyslet. Sešel jsem 
z dálnice, kráčel přes pole a doufal, 
že najdu nějakou potravu. Živil jsme 
se hrachem, mezi zuby jsem šrotoval 
zrnka obilí. Další den jsem se dostal na 
okraj vesnice. Vůně chleba mě dovedla 
k pekárně. Prostranství před ní bylo za-
plněno lidmi, všichni stáli a čekali. Po 
nějaké době přišel pekař a přinesl koš 
nakrájeného chleba. Vysypal ho na stůl 
a lidé si ho v klidu rozebrali. Na koho 
nezbylo, s tím se podělili. Chleba byl 
hodně tmavý, plnozrný a nevypečený, 
přesto byl pro mě tím nejlepším, jaký 
jsem kdy jedl. Vzpomněl jsem si na 
rozdělování potravinových lístků v Ra-
kousku a Bavorsku. Někomu prostě zá-
leželo na tom, aby lidé netrpěli hladem.

Při této chlebové hostině jsem potkal 
krajana z Dolního Benešova, který už 
dva dny sbíral informace ve vesni-
ci Friedensdorf, jak se dostat domů. 
Věděl, že jsme asi osm kilometrů od 
první vesnice Jiříkov v Čechách. Ráno 
jsme vyrazili k domovu. Cestou jsme 
se domluvili, jak budeme odpovídat, 
kdyby nás chytili. Byli jsme v Němec-
ku na práci a na vojně jsme nebyli. Ve 
dvou cesta lépe ubíhala a už jsme viděli 
první domy Jiříkova. Došli jsme k zá-
voře, u  které stál příslušník finanční 
stráže. Zeptal se odkud a kam jdeme. 
Odpověděli jsme, co bylo domluveno 
s dodatkem, že se vracíme domů směr 
Ostrava. Celník nás přivítal slovy: „Tak 
vás vítám v osvobozené vlasti“. Financ 
nám popřál šťastnou cestu domů a ještě 
volal, abychom se stavili v Jiříkově na 
vojenském velitelství. Budovu velitel-
ství jsme záhy našli, vstoupili dovnitř 
a zaklepali na dveře. Na vyzvání jsme 
vstoupili do místnosti, kde seděli dva 
vojáci, desátník a svobodník. Dosta-
li jsme stejnou otázku, jakou položil 
financ a my stejně odpověděli. Do 
desátníka, jako by střelil, začal po nás 
řvát, že lžeme a okamžitě máme říct, u 
které jednotky Wehrmachtu jsme bo-

jovali. Dále chtěl vědět, jakou máme 
nacistickou minulost. Ještě podotkl, 
že budeme ve vazbě tak dlouho, až z 
našich obecních úřadů přijde zpráva, 
ze které se dozví, co jsme za ptáčky. 
My jsme trvali na svých výpovědích. 
Jeho slovní výpad přerušil svobodník. 
Sepsal s námi vše potřebné. Při tom 
jsem se dozvěděl, že můj společník se 
jmenuje Jan a je vyučen zámečníkem. 
Svobodník se obrátil na desátníka a 
konstatoval: „V Ostravě potřebujeme 
vybudovat ocelové srdce republiky a ti 
dva tam budou přínosem“. Byla to fráze 
z nějakého školení, ale nám to nevadi-
lo. Pak nás vyzvali, abychom počkali 
venku na rozhodnutí. Sedli jsme si na 
teplé, sluníčkem vyhřáté schody a če-
kali. Mlčeli jsme a já si v duchu promí-
tal svou cestu. Vyčítal jsem si, že jsem 
měl jít z Vídně přímo domů. Už bych 
tam určitě byl, nebo bych měl za sebou 
měsíc odsezený v lágru. Asi to tak mělo 
být. Asi po půl hodině přinesl každé-
mu z nás nějaký voják talíř bramborové 
polévky a pak ještě velký knedlík s po-
vidly politý máslem a sypaný cukrem. 
Po takovém obědě se jen zaprášilo. 
Však to bylo po dlouhé době, kdy jsem 
něco obědval. Pak nás zavolali dovnitř, 
hned jsme za oběd poděkovali. Dostali 
jsme doklad a jízdenku na vlak. Když 
jsme byli v dostatečné vzdálenosti od 
velitelství, začali jsme celou situaci 
probírat. Začal jsem se obávat, jestli 
to nádraží pro nás nebude nějaká past. 
Svěřil jsem se Jendovi a navrhl, aby-
chom šli pěšky do další vesnice a tepr-
ve pak nastoupili do vlaku. Jenda sou-
hlasil, a tak jsme se vydali pěšky dál. 
Když jsme míjeli nádraží, viděli jsme 
mezi lidmi dva vojáky s puškami, jak 
se kolem dokola rozhlížejí. Povídám: 
„Jendo, podívej, možná, že hledají 
nás“. Jenda jen podotknul, že desátník 
prosadil svou. Z příští vesnice jsme 
se dostali do Rumburku, kde již byl 
připravený vlak směrem Hranice. Do-
mluvili jsme se, že dál už budeme ces-
tovat každý sám, aby nás při případné 
kontrole nesebrali oba. Tak budeme 
mít naději, že se alespoň jeden z nás 
dostane domů a podá rodině zprávu. 
Nastoupil jsem do vagónu, který měl 
oddělená kupé, do kterých se vcházelo 
z boční uličky. Sedl jsem si do kouta 
hned vedle dveří. Když se kupé zapl-
nilo, vešel průvodčí a oznámil nám, 
že musíme všichni vystoupit, protože 
kupé je vyhrazeno pro raněné rudoar-
mějce. Všichni s brbláním a poznám-

Svatební fotografie
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kami vystoupili, jen já zůstal sedět. 
Napadlo mě, že jestli kupé nebude do 
posledního místečka zaplněné, mohl 
bych tu zůstat a být uchráněn před 
každou kontrolou. Můj předpoklad 
byl správný. Nastoupili jen tři mla-
diství rudoarmějci a vlak se rozjel. 
Cestující, kteří museli kupé opustit, 
stáli na chodbě a nadávali. Nejstar-
ší z nich mohl mít okolo dvaceti let, 
další dva dvanáct až čtrnáct. Posadili 
se k oknu. Po očku jsem je sledoval. 
Byli nedostrojeni, bez opasku, jez-
decké boty nebo polobotky rozváza-
né. Ten nejstarší si rozepnul i kalho-
ty a mezi ochlupením na genitáliích 
začal nehty něco mačkat, asi blechy 
nebo filcky. Lidé na chodbě začali 
nadávat stále více, jenže ti tři jim vů-
bec nerozuměli. Během zastávek se 
osazenstvo na chodbě měnilo. Předá-
vali si informace o těch v kupé, a tak 
nadávali i noví cestující. Časem do-
stali chlapci hlad a vytáhli z batohu 
čerstvý chléb, pro mě jak malovaný 
a slaninu. Jídlo v rukách převalova-
li, nejedli a mně tekly sliny jak pso-
vi. Pak jsem pochopil. Ten nejstarší 
se zeptal, jestli nemám nůž. Ochotně 
jsem mu nůž půjčil v domnění, že mi 
taky kousek ukrojí. Nikdo se k tomu 
neměl. Po chvíli se mě zeptal, jestli 
si nůž může nechat. Kývl jsem, ale 
hned jsem řekl, že za kousek chleba, 
slaniny a cigarety. Ty jsem vždycky 
měnil za cigarety. Díval jsem se, jak 
těma rukama, kterýma lovil havěť 
v  kalhotách, ohmatává jídlo. Nebylo 
mi při tom dobře, ale hlad je oprav-
du zlý kamarád. Příděl, který mi dali, 
jsem okamžitě snědl, ale hlad jsem 
měl dál.

V jedné stanici vlak zastavil 
a z okna jsem viděl jabloň obsypanou 
červenými jablky. Jeden z těch ma-
lých vojáčků okamžitě vyskočil ok-
nem a  už se šplhal ve větvích. Rychle 
jablka trhal a strkal za košili i do ka-
pes. Výpravčí musel s odjezdem po-
čkat, až voják jablka dotrhá a oknem 
skočí zase do kupé. Lidé na nástupišti 
se tím ohromně bavili. Monotónním 
houpáním a zvukem kol jsem usnul. 
Když jsem se probudil, vojáčci už 
v  kupé nebyli, a tak ani nevím, kte-
rá byla jejich cílová stanice. Celou 
trať do Hranic jsem projel bez jediné 
kontroly. Dopoledne jsme vystoupili 
na nádraží a museli počkat na vlak, 
který pojede do Ostravy. V nádraž-
ní hale bylo plno lidí a kdo chtěl na 
nástupiště, musel se prokázat platnou 
jízdenkou. Kontrolu prováděl dráž-
ní personál, který seděl v budce, ale 
u každé stál voják s puškou. Kdo se 
mu zdál podezřelý, musel ukázat do-
klady. Měl jsem u sebe doklad i  jíz-
denku, přesto jsem si nebyl jistý, zda 
to bude stačit. Zahlédl jsem pohled 
vojáka, který mě sledoval. Podal jsem 
železničářovi jízdenku a jen mi ji vrá-
til, chtěl po mně voják i doklad. Teh-
dy jsem na nic nečekal, vzal nohy na 
ramena a snažil se ztratit v davu. Ještě 
jsem zaslechl dvakrát volání stůj, stůj, 
ale to už jsem naskočil do vlaku. Pro-
šel jsem několik vagónů a čekal, co se 
bude dít dál. Všude byl klid, nikdo 
mě nehledal. Voják se asi k mému 
prospěchu na mě vykašlal.

Po válce, když jsme spolu s mými 
vrstevníky vzpomínali na konec vál-
ky, jsem zjistil, že jich bylo několik 
v  Hranicích ve vojenských kasárnách 

uvězněno. Vykonávali úklid, chodili 
pomáhat sedlákům na pole nebo si je 
důstojníci brali na práci okolo svých 
domů. Někteří byli zatčeni už cestou, 
jiní až po návratu domů. A za co? Jen 
za tehdy povinné členství v  Hitlerju-
gend. Buď to české poválečné četnic-
tvo nevědělo, nebo nechtělo vědět. 
Německá mládež i  na Hlučínsku ne-
byla před válkou svobodná a už vůbec 
nepatřila jejich výchova rodičům. Je 
to smutné, ale bylo to tak.

Vlak se pomalu blížil k Ostravě. Na 
radu kamaráda Jana jsme vystoupili 
ve Svinově. Jen mrknutím oka jsme 
si dali najevo radost, že se blížíme 
k  domovu. Nasedli jsem do vlaku 
směr Opava. Tam seděli dělníci, kteří 
se vraceli domů z odpolední směny. 
Jenda se s nimi dal do hovoru. Vylíčili 
nám průběh bojů Ostravské operace. 
Chovali se k nám přátelsky, přestože 
jsme pro ně byli „Prajzáci“. Možná, že 
někteří znali osud Hlučínska, které 
bylo začleněno k Německu, že oby-
vatelé dostali automaticky bez ptaní 
německé občanství a museli povinně 
narukovat do německé armády. A jak 
draze za to potom zaplatili! Jenda se 
rozhodl, že vystoupí v Háji, do Dol-
ního Benešova půjde pěšky a bude 
doma za hodinu. Nabídl mi, abych 
šel s ním. Dělníci nám ještě poradi-
li, abychom počkali do rána, protože 
celá oblast ještě není odminována. 
Jenda řekl, že to nevadí, že zná …

A tady bohužel vyprávění pana An-
dělína Küffla končí. Už se můžeme 
jen domnívat, jak jeho strastiplná 
cesta k  domovu pokračovala. Nej-
pravděpodobnější se může zdát ver-
ze, že s kamarádem opravdu v Háji 
vystoupil a dál šel pěšky přes Dolní 
Benešov a  Bohuslavice do Chuchel-
né. Mohl jít také z Bohuslavic na Bě-
lou a pak do Chuchelné, ale to už se 
nedozvíme. S určitostí můžeme rádi 
sdělit, že se Andělín se svou mamin-
kou a sourozenci ve zdraví setkal. 
I po všech těchto útrapách prožil vy-
pravěč plnohodnotný život naplněný 
prací v  místní továrně, myslivostí 
a  včelařením, které byly jeho vel-
kými koníčky. Dne 11. března 2012 
oslavil ve zdraví své 84. narozeniny, 
ale bohužel o čtrnáct dnů později, 
25. března, si jej Pán Bůh neočeká-
vaně povolal k sobě na věčnost.

Z textu pana Andělína Küffla 
zpracovala Regina Olejáková, bývalá 

kronikářka obce Chuchelná, 2015

 Andělín v lovecké místnosti Andělín v roce 2009
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1776	 250 let	 Schváleno vybudování zámecké kaple mimo zámek Lichnovských 
		  – stavba zahájena v březnu a v srpnu vysvěcena.
1806	 220 let	 Na zámku Lichnovských na Hradci pobýval Ludvík van Beethoven.
1841	 185 let	 Započalo se se stavbou první školní budovy zásluhou Felixe Lichnovského, 
		  později známou jako Rychlíkovec.
1866	 160 let	 Karel Maria Lichnovský získal Řád Červeného orla I. třídy.
1876	 150 let	 O žních vznikl v obci velký požár, který zničil 2/3 obce, obytné budovy a hospodářská stavení.
1896	 130 let	 Knížetem Karlem Mariem Lichnovským zřízena ústřední mlékárna.
1901	 125 let	 V areálu statku byla vybudována sýpka na obilí.
		  Dne 18. 10. zemřel na zámku Hradci nad Moravicí kníže Karel Maria Lichnovský. 
		  Dne 27. 10. byla přečtena závěť a vedením panství byl pověřen jeho syn Karel Maxmilián Lichnovský.
		  V prosinci kněžna Mechtilda připravila první vánoční nadílku pro chudé děti z obce, 
		  31 dětí dostalo oblečení, psací potřeby a ovoce.
1906	 120 let	 Narozena kněžna Eleonora Lichnovská.
1916	 110 let	 Při sčítání lidu žilo v obci 525 obyvatel.
		  Kníže Lichnovský připravuje výstavbu nového zámku a lesoparku na Kopanině, 
		  ale vzhledem k válečným událostem nebyl plán realizován.
1921	 105 let	 Dne 7. 1. se konala v novém kostele Povýšení sv.Kříže první mše svatá.
		  Dne 3. 3. kníže Lichnovský daroval pozemek na zřízení obecního hřbitova, 
		  který byl dne 6. 7. arcibiskupem Antonínem Stojanem vysvěcen.
		  V květnu - schváleno stavební místo pro výstavbu školy – pozemek daroval kníže Karel Max Lichnovský.
		  Dne 1. 7. byla zřízena samostatná farnost Chuchelná povýšením zámeckého kostela na farní.
		  Dne 10. 10. byl P. Jan Valerián jmenován prvním knězem pro farnost Chuchelná.
1926	  100 let	 Zrušen provoz továrny na zpracování lnu, továrna byla v září uzavřena, 
		  v prosinci zahájen provoz provaznické firmy.
1946	 80 let	 Provedena exhumace padlých vojáků RA, ostatky převezeny na vojenský hřbitov do Hlučína
		  Dne 3. 3. se uskutečnila první jízda vlaku na opravené železniční trati Chuchelná - 
		  Kravaře, která byla zničena za II.světové války.
1951	 75 let	 Zámek Lichnovských byl od 1. 7. převeden do státní zdravotní správy.
		  Dne 1. 9. zahájeno vyučování v bývalé budově Domě kavalírů pro 180 žáků z Chuchelné, 
		  Bělé a Strahovic se zajištěním stravování dětí, 1 Kč za oběd.
1956	 70 let	 Otevřeno pohostinství u Richarda Postulky (dnes Masarykova ul.) a obchod smíšeným zbožím v bývalé
		   sokolovně u nádraží, provozovatelem bylo Lidové spotřební družstvo Jednota Hlučín.
1961	 65 let	 V březnu se uskutečnilo sčítání lidu v obci, v Chuchelné žilo 1098 obyvatel 
		  z toho 387 mužů, 402 žen a 309 dětí.
1966	 60 let	 Dne 29. 12. zemřel náhle obvodní lékař MUDr. Josef Lev.
1971	 55 let	 Byla zahájena výstavba dvou dvanáctibytových panelových domů.
1976	 50 let	 Ke dni 1. 1. došlo ke sloučení Místních národních výborů Chuchelné, 
		  Bělé a Strahovic, Chuchelná se stala na 14 let střediskovou obcí.
1986	 40 let	 Z rodinných důvodů uzavřeno pohostinství u Postulků a z hygienických 
		  důvodů uzavřen obchod smíšeným zbožím u nádraží.
		  Dostavba 11 bytových jednotek v domě 274 ul. Komenského.
1991	 35 let	 Liberalizace cen – prudký nárůst cen potravin .
		  Ukončen provoz podniku Květena.
		  Otevřen hraniční přechod do Polska na jednorázovou propustku.
		  Dne 3. 3. při sčítání lidu měla obec 1313 obyvatel z toho 634 mužů, 679 žen.
1996	 30 let	 Ukončena výstavba nového kostela, který byl  dne 4. května vysvěcen 
		  olomouckým arcibiskupem P. Janem Graubnerem.
2011	 15 let 	 Byla dokončena poslední oprava Kapličky sv.Anny z roku 1843 Rudolfem Hoňkem.
2016	 10 let	 Zakoupením pozemku p.č.899 obec zpřístupnila pamětní kámen 
		  na vzpomínku posledního zastřeleného srnce Karlem Maxem Lichnovským.
2021	 5 let	 Dne 24. 6. se přehnalo Břeclavskem a Hodonínskem ničivé tornádo, 
		  které usmrtilo šest osob a napáchalo velké škody.
		  Rekonstrukce školního hřiště s přebudováním na hřiště multifunkční
		  Vybudování točny autobusů za náhradním hřištěm.
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POZVÁNKY

Spolek rodičů při ZŠ v Chuchelné

Vás zve na

Spolek rodičů při ZŠ v Chuchelné
Vás zve na

MAŠKARNÍ  PLESMAŠKARNÍ PLES
pro dětipro děti

Neděle 18 .  1 .  2026
od 15  hodin v  KD Chuchelná

Neděle  18 .  1 .  2026
od 15 hodin v  KD Chuchelná
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Zábavný  program pro  dě t i
Bohatá  t ombo la

Vs tupné  dospě l í  50  Kč
Dě t i  bez  masky  20  Kč
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SPOLEK RODI,s PaI ZŠ CHUCHELNÁ

VÁS SRDE,N4 ZVE NA

23. LEDNA 2026 OD 20 HODIN
V KULTURNÍM DOM4 CHUCHELNÁ

K TANCI A POSLECHU HRAJE PRIMISSIMO
OB,ERSTVENÍ A BOHATÁ TOMBOLA

VTUPNÉ 200,- KONTAKT - JANA NEVaELOVÁ 737 279 278 


